

ଦାନୟେଲଙ୍କ ପୁସ୍ତକ

ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ବାବଲକୁ ନିଆଗଲା

1 ଯିହୁଦାର ରାଜା ଯିହୋୟାକୀମର ରାଜତ୍ଵର ଚତୁର୍ଥୀୟ ବର୍ଷରେ ବାବଲର ରାଜା ନବୁଖଦନସର ସୈନ୍ୟବାହନୀ ସହ ଆସି ଯିରୁଶାଲମକୁ ଅବରୋଧ କଲା । **2**ବର୍ତ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିହୋୟାକୀମକୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ନବୁଖଦନସରଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଲେ ଏବଂ ସେ କିଛି ପାତ୍ର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ନେଇଗଲେ । ସେ ଶିନୟର ଭୂମିକୁ ସବୁଗୁଡ଼ିକୁ ବହନ କରି ନେଲେ ଏବଂ ଆପଣା ଦେବତାମାନଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଭଣ୍ଡାରଗୃହରେ ସେସବୁ ରଖିଦେଲେ ।

3ତା'ପରେ ରାଜା ନବୁଖଦନସର ଅସୁନସକୁ ଏକ ଆଦେଶ ଦେଲେ । ଅସୁନସ ସେବାରେ ଜଣେ ନପୁଂସକାଧିପତି ଥିଲେ । ରାଜା କେତେକ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ରାଜପ୍ରାସାଦକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ କହିଲେ । ନବୁଖଦନସର କେବଳ ମହତ୍ଵପୁଣ୍ୟ ପରବାରରୁ ଯିହୁଦ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲ ବଂଶରୁ ରାଜାମାନଙ୍କୁ ଚାହୁଁଲେ । **4**ରାଜା ଯିହୋୟାକୀମ ଚାହୁଁଲେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟବାନ, ସୁନ୍ଦର, ଯୋଗ୍ୟ ଏବଂ ଜ୍ଞାନୀ ଯିହୁଦ ବାଳକମାନେ ଯେଉଁମାନେ ରାଜକୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଠିଆ ହେବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ଥିଲେ ଏବଂ ଅସୁନସ ନପୁଂସକାଧିପତି ଗ୍ରନ୍ଥା ଏବଂ କଲଦୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ଲେଖା ଶିଖାଇବାକୁ ପଢ଼ାଗଲେ ।

5ଏବଂ ରାଜା ସେହିସବୁ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ରାଜକୀୟ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାନୀୟ ଦେଲେ । ସେ ତିନି ବର୍ଷ ଯାଏଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଦେବା ସହତ ଯତ୍ନ ନେଲେ ଓ ରାଜାଙ୍କୁ ସେବା କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଲେ । **6**ଏହି ଯୁବକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯିହୁଦା ପରବାରବର୍ଗୀୟ ଦାନୟେଲ, ହନାନୟ, ମୀଶାୟେଲ ଓ ଅସରୟ ଥିଲେ ।

7ପୁଣି ସେହି ନପୁଂସକାଧିପତି ଅସୁନସ ଯିହୁଦାର ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ନୂଆ ବାବଲୀୟ ନାମ ଦେଲେ । ସେ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ବେଲ୍‌ଶ୍ଟରସର, ହନାନୟଙ୍କୁ ଶଦ୍ରାକ୍, ମୀଶାୟେଲଙ୍କୁ ମୈଶାକ୍ ଓ ଅସରୟଙ୍କୁ ଅବେଦ୍-ନଗୋ ନାମ ଦେଲେ ।

8ମାତ୍ର ଦାନୟେଲ ସେହି ରାଜକୀୟ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରି ନିଜକୁ ଅଗୁଣ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କଲେ ନାହିଁ । ଏଣୁ ସେ ନପୁଂସକାଧିପତିକୁ ନିବେଦନ କଲେ ଓ ସେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ପାରିବେ କି ବୋଲି ପଚାରିଲେ, ଯାହାଫଳରେ ସେ ଅଗୁଣ ହେବେ ନାହିଁ ।

9ସେତେବେଳେ ପରମେଶ୍ଵର ସେହି ନପୁଂସକାଧିପତିର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ଅନୁଗ୍ରହ ଓ ଦୟାର ପାତ୍ର କଲେ ।

10କିନ୍ତୁ ସେହି ନପୁଂସକାଧିପତି ଦାନୟେଲଙ୍କୁ କହିଲା, “ତୁଁ ମୋର ମୁନବ ରାଜାଙ୍କୁ ଭୟ କରେ । ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେ ଆଦେଶ କରିଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାନୀୟ ଗ୍ରହଣ ନକରି, ତୁମ୍ଭେମାନେ ରୁଗ୍ଣ ଦେଖାଯିବ ଓ ଭୁବଳ ଅନୁଭବ କରିବ ।

ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଗୁଣିଲ ଦେଖାଯାଅ, ରାଜା ମୋ ଉପରେ ରାଗିବେ ଏବଂ ମୋର ମୁଣ୍ଡ କାଟି କରାବେ । ତା'ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ଅପରାଧ ପାଇଁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବ ।”

11ତା'ପରେ ଦାନୟେଲ, ଗୃହରକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, କେଉଁମାନଙ୍କୁ ନପୁଂସକାଧିପତି, ଦାନୟେଲ, ହନାନୟ, ମୀଶାୟେଲ ଓ ଅସରୟ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିବାକୁ ନିୟୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା । **12**ସେ କହିଲେ, “ଦୟାକର ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଦଗବନ ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷା କରନ୍ତୁ । ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଭୋଦନ ନିମନ୍ତେ ପନପରିବା ଓ ପିଇବା ନିମନ୍ତେ ଜଳ ଦିଅନ୍ତୁ । **13**ପୁଣି ଦଗବନ ପରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ସେହି ରାଜକୀୟ ଭକ୍ଷ୍ୟ ଓ ପାନୀୟ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଯୁବକମାନଙ୍କ ସହତ ଭୁଲନା କରାଯାଉ, ଆଉ କିଏ ଅଧିକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟବାନ ଦେଖାଯିବ । ତା'ପରେ ତୁମ୍ଭେ ବରୁଣ କରି ଏହି ଦାସମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ବ୍ୟବହାର କରିବା ହେବେ ।”

14ତେଣୁ ଗୃହରକ୍ଷୀ ଏ ବିଷୟରେ ଏକମତ ହୋଇ, ଦାନୟେଲ, ହନାନୟ, ମୀଶାୟେଲ ଏବଂ ଅସରୟଙ୍କୁ ଦଗବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କଲେ । **15**ଆଉ ଦଗବନ ପରେ ଦେଖାଗଲା ସେମାନେ ରାଜକୀୟ ଭକ୍ଷଣକାରୀଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ସୁସ୍ଥସବଳ ଓ ହୃଷ୍ଟପୁଷ୍ଟ ଦେଖାଗଲେ । **16**ଏଥିରେ ଗୃହରକ୍ଷୀ ସେମାନଙ୍କର ସେହି ରାଜକୀୟ ଭକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନୀୟ ବନ୍ଦ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ପୁର୍ବପରି ଶାକାହାର ଦେଲେ ।

17ଆଉ ପରମେଶ୍ଵର ସେହି ଗୁଣି ଯୁବକଙ୍କୁ ଜ୍ଞାନ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଲେଖନ ଓ ବଞ୍ଚାନ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କଲେ । ପୁଣି ଦାନୟେଲ ସମସ୍ତ ଦର୍ଶନ ଓ ସ୍ଵପ୍ନ ବିଷୟରେ ବୁଦ୍ଧିମାନ ହେଲେ । **18**ରାଜା ତିନିବର୍ଷରେ ସେମାନେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ ବୋଲି ଇଚ୍ଛା କରିଥିଲେ । ତାହା ଶେଷ ହେଲାପରେ ନପୁଂସକାଧିପତି ସେମାନଙ୍କୁ ନବୁଖଦନସର ସମ୍ମୁଖକୁ ଆଣିଲା ।

19ରାଜା ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଆଳାପ କଲେ । ଆଉ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦାନୟେଲ, ହନାନୟ, ମୀଶାୟେଲ ଓ ଅସରୟ ଅଧିକ ଦକ୍ଷ ଜଣା ଗଲେ । ତେଣୁ ସେମାନେ ରାଜାଙ୍କର ଦାସ ହେଲେ । **20**ଆଉ ଜ୍ଞାନ ଓ ବୁଦ୍ଧି ସମ୍ପନ୍ନୀୟ ଯେ କୌଣସି ବିଷୟରେ ରାଜା ସେହି ଗୁଣି ଯୁବକଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ, ସେମାନେ ବିଜ୍ଞ ଉତ୍ତର ଦେଉଥିଲେ । ରାଜା ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଗଣକମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ସେମାନେ ଦଗବୁଣ ଅଧିକ ଜ୍ଞାନୀ ବୋଲି ଜାଣିଲେ । **21**ପୁଣି ଦାନୟେଲ କୋରସ ରାଜାର ପ୍ରଥମବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହେଲା ।

ନବୁଖଦନସରଙ୍କ ସ୍ଵପ୍ନ

2 ଅନନ୍ତର ନବୁଖଦନସର ରାଜତ୍ଵର ଦ୍ଵିତୀୟ ବର୍ଷରେ କେତେକ ସ୍ଵପ୍ନ ଦେଖିଲେ । ଏଥିରେ ତାହାର ଆତ୍ମା

ଉଦ୍‌ବନ୍ଧ ହେଲ ଓ ସେ ଶୋଇ ପାରିଲେ ନାହିଁ । 2ତେଣୁ ରାଜା ତାଙ୍କର ସ୍ୱପ୍ନ ଦର୍ଶାଇବା ନିମନ୍ତେ ମନ୍ତ୍ରୀଗଣ, ଗଣକ, ମାୟାବା ଓ କଲଦୀୟମାନଙ୍କୁ ଡାକିବା ପାଇଁ ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ । ଏଥିରେ ସେମାନେ ଆସି ରାଜାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଠିଆ ହେଲେ ।

3ରାଜା ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିଅଛି, ଆଉ ସେହି ସ୍ୱପ୍ନ ବୁଝିବା ପାଇଁ ମୋର ଆତ୍ମା ଉଦ୍‌ବନ୍ଧ ହେଉଅଛି ।”

4ତା’ପରେ କଲଦୀୟମାନେ ଅରାମୀୟ ଭାଷାରେ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ହେ ମହାରାଜ, ଚରଦୀବ ହୁଅନ୍ତୁ, ଆପଣ ଏ ଦାସମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁହନ୍ତୁ । ଆମେ ତାହାର ଅର୍ଥ ପ୍ରକାଶ କରିବୁ ।”

5ରାଜା କଲଦୀୟମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ଯାହା ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିଥିଲି, ସେ ବିଷୟରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋତେ କହିବା ଉଚିତ୍ । ଏବଂ ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋତେ ଏହାର ଅର୍ଥ କହିବା ଉଚିତ୍ । ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ସ୍ୱପ୍ନ ବିଷୟରେ ବା ଏହାର ଅର୍ଥ ମୋତେ ନକହି, ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଆଦେଶ ଦେବି । ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ଗୃହସବୁ ଧୂଳିସାତ କରି ଖତରେ ପଶଣତ କରାଯିବ । 6ଆଉ ଯେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସ୍ୱପ୍ନ ଓ ତାହାର ଅର୍ଥ ପ୍ରକାଶ କର, ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋଠାରୁ ଉପହାର, ପୁରସ୍କାର ଓ ସମ୍ମାନ ପାଇବ । ଏଣୁ ସେହି ସ୍ୱପ୍ନ ଓ ତାହାର ଅର୍ଥ ମୋତେ କୁହ ।”

7ପୁନର୍ବାର ବିଜ୍ଞ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମହାରାଜ, ଆପଣ ଦାସମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦଶାନ୍ତୁ । ତାହାହେଲେ ଆମ୍ଭେମାନେ ତାହାର ଅର୍ଥ ପ୍ରକାଶ କରିବୁ ।”

8ରାଜା ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିଲେ, “ମୁଁ ନିରୁଦ୍ଧିତ ନାହେଁ ଯେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଇଚ୍ଛା କରି କାଳବିଳମ୍ବ କରୁଛ କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହା ଦେଖ ଯେ, ପୂର୍ବରୁ ଆଦେଶ ହୋଇଯାଇଛି । 9ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯଦି ମୋତେ ସେହି ସ୍ୱପ୍ନ ବିଷୟରେ ନ ଦଶାଅ ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିରୁଦ୍ଧିତ ଦଣ୍ଡ ପାଇବ । କାରଣ ସମୟ ଗଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ ସମ୍ମୁଖରେ ମିଥ୍ୟା ଓ ପ୍ରବଚନା ବାକ୍ୟ କହିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଅଛ । ଏଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୋତେ କୁହ, ତାହାହେଲେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେ ତହିଁର ଅର୍ଥ ମୋ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶ କରି ପାରିବ, ଏହା ମୁଁ ଜାଣିବି ।”

10କଲଦୀୟମାନେ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିଲେ, “ପୁଅବୀରେ ଏପରି କୌଣସି ମନୁଷ୍ୟ ନାହିଁ ଯେ କି ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ମହାରାଜାଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ବିଷୟ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ? କାରଣ କୌଣସି ରାଜା, ପ୍ରଭୁ କିମ୍ବା ଗାୟନକର୍ତ୍ତା କୌଣସି ମନୁଙ୍କୁ, ଗଣକକୁ ଅଥବା କଲଦୀୟକୁ ଏପରି କଥା ପଚାରିନାହାଁନ୍ତି ।

11ଏବଂ ମହାରାଜ ଏକ ଅସାଧାରଣ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । କେବଳ ଦେବତାମାନେ ସେହି ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେଇ ପାରିବେ । କିନ୍ତୁ ଦେବତାମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହିତ ବାସ କରନ୍ତି ନାହିଁ ।”

12ଏହି କାରଣରୁ ରାଜା କ୍ରୋଧିତ ଓ କୋପାନ୍ୱିତ ହୋଇ ବାବିଲର ସକଳ ବିଦ୍ୱାନ ଲୋକଙ୍କୁ ବଧ କରିବାକୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ । 13ରାଜାଙ୍କା ଘୋଷଣା କରାଗଲା ଯେ, ବିଦ୍ୱାନ ଲୋକମାନେ ହତ ହେବେ । ଆଉ ରାଜାଙ୍କ ଲୋକମାନେ

ଦାନୟେଲ ଓ ତା’ର ସାଥୀମାନଙ୍କୁ ବଧ କରିବାକୁ ଅନୁକ୍ଷଣ କଲେ ।

14ଅରିୟୋକ୍ ନାମକ ଜଣେ ରାଜ ସେନାପତି ରାଜରକ୍ଷାମାନଙ୍କର ନେତୃତ୍ୱ ନେଲେ । ସେ ଯେତେବେଳେ ବାବିଲୀୟ ବିଦ୍ୱାନମାନଙ୍କୁ ବଧ କରିବାକୁ ବାହାରିଲେ, ସେତେବେଳେ ଦାନୟେଲ ତାଙ୍କୁ ଜ୍ଞାନରେ ଓ ସ୍ତବ୍ଧବେଚନାରେ ଉତ୍ତର ଦେଲେ । 15ଦାନୟେଲ ଅରିୟୋକ୍‌କୁ କହିଲେ, “ରାଜଦଣ୍ଡ ଏତେ କଠୋର କାହିଁକି?”

ତେଣୁ ଅରିୟୋକ୍ ରାଜାଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ବୁଝାଇ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ବୁଝାଇ ଦେଲେ । 16ଏଥିରେ ଦାନୟେଲ ରାଜାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ଆଉ କିଛି ଅଧିକ ସମୟ ଦେବାକୁ ନିବେଦନ କଲେ । ତାହାହେଲେ ସେ ରାଜାଙ୍କର ସମ୍ମୁଖ ଅର୍ଥ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶ କରିବେ ।

17ତା’ପରେ ଦାନୟେଲ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ଯାଇ ତା’ର ସାଙ୍ଗ ହନାନୀୟ, ମୀଶାୟେଲ ଓ ଆସରୟେଲଙ୍କୁ ରାଜାଙ୍କ ବିଷୟରେ ସକଳ ବୁଝାଇ ଦଶାଇଲେ । 18ଦାନୟେଲ ତା’ର ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହ ଲାଭ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ କହିଲେ । ସର୍ବସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ନିଗୂଢ଼ ତଥ୍ୟ ଦଶାଇଲେ, ସେ ଓ ତା’ର ସାଙ୍ଗମାନେ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବେ ।

19ଏହାପରେ ପରମେଶ୍ୱର ଦାନୟେଲକୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇ ଗୁପ୍ତ ବିଷୟରେ ଦଶାଇଲେ । ତହିଁ ଦାନୟେଲ ସର୍ବସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ କଲେ । 20ଦାନୟେଲ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ କରି କହିଲେ,

“ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ନାମ ସଦାସର୍ବଦା ଧନ୍ୟ ହେଉ; କାରଣ ସମସ୍ତ ଜ୍ଞାନ ଓ ପଦକ୍ରମ ତାଙ୍କର ।

21ସେ ସମୟ ଓ ରତ୍ନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତି । ସେ ରାଜାମାନଙ୍କୁ ପଦବୃତ୍ତ କରନ୍ତି ଓ ରାଜାମାନଙ୍କୁ ରାଜପଦ ଦିଅନ୍ତି । ସେ ଜ୍ଞାନୀମାନଙ୍କୁ ଜ୍ଞାନ ଓ ବୁଦ୍ଧିମନ୍ତମାନଙ୍କୁ ସ୍ତବ୍ଧବେଚନା ଦିଅନ୍ତି ।

22ସେ ଗର୍ଭୀର ଓ ଗୁପ୍ତ ବିଷୟ ସବୁ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି । ଯେହେତୁ ଜ୍ୟୋତି ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ବାସ କରେ । ଅନ୍ଧକାରରେ ଯାହା ଅଛି ସେ ଜାଣନ୍ତି ।

23ହେ ମୋର ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣର ପରମେଶ୍ୱର, ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ଧନ୍ୟବାଦ ଓ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ କରୁଅଛି । ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଜ୍ଞାନ ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଦେଇଅଛ । ତୁମ୍ଭକୁ ମୁଁ ଯାହା ନିବେଦନ କରିଅଛି, ତାହା ସମସ୍ତ ବିଷୟରେ ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଦଶାଇ ଅଛ । ତୁମ୍ଭେ ରାଜାଙ୍କ ବିଷୟରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ସବୁକିଛି ଦଶାଇଛ ।”

ଦାନୟେଲ ସ୍ୱପ୍ନର ଅର୍ଥ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି

24ଦାନୟେଲ ଅରିୟୋକ୍‌କୁ ଅନୁରୋଧ କଲେ ଯିଏ କି ବାବିଲୀୟ ବିଦ୍ୱାନଗଣଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବା ନିମନ୍ତେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ, “ଦୟାକରି ବାବିଲୀୟ ବିଦ୍ୱାନମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରନାହିଁ । ମୋତେ ରାଜାଙ୍କ ଛାମୁକୁ ନେଇ ଗୁଲ । ମୁଁ ରାଜାଙ୍କର ସ୍ୱପ୍ନ ବିଷୟରେ କହିବି ଓ ତାହାର ଅର୍ଥ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବି ।”

25ତେଣୁ ଅଗସ୍ତ୍ୟେକ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ଗୀଘ ରାଜା ଛାମୁକୁ ନେଲା ଏବଂ କହିଲା, “ଯିହୁଦୀର ନବାସିତ ସନ୍ତାନଗଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁଁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପାଇଅଛି, ସେ ମହାରାଜାଙ୍କୁ ଡାକିବ ସମ୍ପର ଅର୍ଥ ଦଶାଇବେ।”

26ରାଜା ସେହି ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କଲେ, “ମୁଁ ଯେଉଁ ସମ୍ପଦ ଦେଖିଅଛି, ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ ସେହି ସମ୍ପଦ ଓ ତାହାର ଅର୍ଥ ମୋତେ ଦଶାଇପାରିବ?”

27ଦାନୟେଲ ରାଜାଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିଲା, “ମହାରାଜ, ଆପଣ ଯେଉଁ ନିଗୂଢ଼ କଥା ପଚାରି ଅଛନ୍ତି, ତାହା ବଦ୍ଧମାନଙ୍କ ଲୋକ କଥାବା ଗଣକ ଅବା ମନୁଙ୍କ ଅଥବା ଗୁଣ୍ଡଗୁଣ୍ଡବାଦୀମାନେ ମହାରାଜାଙ୍କ ଛାମୁରେ ପ୍ରକାଶ କରି ପାରନ୍ତି ନାହିଁ। 28ମାତ୍ର ସ୍ୱର୍ଗସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ହିଁ କେବଳ ନିଗୂଢ଼ ବସ୍ତୁମାନ ପ୍ରକାଶ କରି ପାରିବେ। ଆଉ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଯାହା ଯାହା ଘଟିବ ତାହା ମଧ୍ୟ ପରମେଶ୍ୱର ନିଗୂଢ଼ନିଗୂଢ଼ରୁ ଦଶାଇ ଅଛନ୍ତି। ଏହିସବୁ ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ପଦ ଥିଲା ଏବଂ ଏହି ଗୁଣ୍ଡକୁ ଆପଣ ବନ୍ଧୁଗଣରେ ଶୋଇଥିଲା ବେଳେ ଦେଖିଲେ। 29ହେ ମହାରାଜ, ଶଯ୍ୟା ଉପରେ ଆପଣ ଶୋଇଥିଲା ବେଳେ ଉଦ୍‌ବିଷ୍ଣୁତରେ କ’ଣ ଘଟିବ ବୋଲି ଚିନ୍ତା କଲେ। ଆଉ ଯେ ନିଗୂଢ଼ ବସ୍ତୁମାନ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି, ସେହି ପରମେଶ୍ୱର ଯାହା ଉଦ୍‌ବିଷ୍ଣୁତରେ ଘଟିବ ତାହା ଦର୍ଶନରେ ପ୍ରକାଶ କଲେ। 30ମାତ୍ର କୌଣସି ନିଗୂଢ଼ ଲୋକର ଜ୍ଞାନ ଅପେକ୍ଷା ମୋର ଜ୍ଞାନ ଅଧିକ ଅଛି ବୋଲି ଯେ ଏହି ନିଗୂଢ଼ ବସ୍ତୁ ପରମେଶ୍ୱର ମୋ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶ କଲେ, ତାହା ନୁହେଁ, ମାତ୍ର ମହାରାଜାଙ୍କୁ ଯେପରି ଅର୍ଥ ଜାତ କରାଯିବ ଓ ଆପଣ ଯେପରି ନିଜ ମନର ଚିନ୍ତା ନାଶିବେ, ଏଥିପାଇଁ ତାହା ମୋ ପ୍ରତି ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଅଛି।

31“ହେ ମହାରାଜ, ଆପଣ ସମ୍ପରରେ ଏକ ପ୍ରକାଶ ପ୍ରତିମା ଦେଖିଲେ। ଏହା ଅତି ପରାକ୍ରମଶାଳୀ ଓ ଅତିଶୟ ଡେରାବନ୍ଧୁ। ସେହି ପ୍ରତିମା ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ପରରେ ଠିଆ ହେଲା ଓ ତହିଁର ଦୃଶ୍ୟ ଉତ୍ତମ ଥିଲା। 32ସେହି ପ୍ରତିମାର ମସ୍ତକ ଶୁଦ୍ଧ ସୁବର୍ଣ୍ଣମୟ, ତାହାର ବସ୍ତ୍ର ଓ ବାହୁ ଚୈତ୍ୟମୟ ଓ ତାହାର ଉଦର ଓ ନିମ୍ନ ପିତ୍ତଳମୟ ଥିଲା। 33ତାହାର ଗୋଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ଲୌହରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା ଓ ପାଦର କିଛି ଅଂଶ ଲୌହରେ ଓ କିଛି ଅଂଶ ମୃତ୍ତିକାରେ ତିଆରି ହୋଇଥିଲା। 34ଆପଣ ପ୍ରତିମାଟିକୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରୁଥିବା ସମୟରେ କର୍ତ୍ତିତ ହୋଇନଥିବା ଏକ ପ୍ରସ୍ତର ଗୁନ୍ଧ୍ୟରେ ଉଡ଼ିଆସି ସେହି ପ୍ରତିମାର ଲୌହ ଓ ମୃତ୍ତିକାମୟ ପାଦକୁ ଆଘାତ କରି ଖଣ୍ଡ ବଖଣ୍ଡିତ କଲା। 35ତା’ପରେ ଫଗେ ଫଗେ ଲୌହ, ମୃତ୍ତିକା, ପିତ୍ତଳ, ରୂପା ଓ ସୁନା ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ହୋଇ ଭାଙ୍ଗି ଗଲା। ଆଉ ସେ ସବୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ଖଲାର ଭୂଷପରି ହେଲା। ବାୟୁ ସେସବୁକୁ ଉଡ଼ାଇ ନେଇଗଲା ଓ ତା’ର କିଛି ରହିଲା ନାହିଁ। ଆଉ ସେହି ପ୍ରତିମାକୁ ଆଘାତ କରିଥିବା ପ୍ରସ୍ତର ଏକ ପର୍ବତ ପରି ବଢ଼ିଲା ଓ ତାହା ସମୁଦ୍ର ପୃଷ୍ଠକୁ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ କଲା।

36“ସମ୍ପର ଏହି, ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ୍ଭେମାନେ ମହାରାଜାଙ୍କୁ ତା’ର ଅର୍ଥ ଦଶାଇବୁ। 37ହେ ମହାରାଜ, ଆପଣ ଜଣେ ମହାନ ରାଜା। ସ୍ୱର୍ଗସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ଆପଣଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ, ପରାକ୍ରମ, କ୍ଷମତା ଓ ମହତା ଦେଇଅଛନ୍ତି। 38ପୃଥିବୀର ମନୁଷ୍ୟ,

ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଭୂତର ପରୁରଣ ଓ ଆକାଶର ପକ୍ଷୀଗଣ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଶକ୍ତିରୁ ତୁମ୍ଭର ଗାସନାଧିନ ଅଟନ୍ତି। ଆଉ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆପଣଙ୍କୁ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଦେଇଅଛନ୍ତି। ଆପଣ ହିଁ ସେହି ପ୍ରତିମାର ସୁବର୍ଣ୍ଣମୟ ମସ୍ତକ ଅଟନ୍ତି।

39“ପୁଣି ଆପଣଙ୍କ ପରେ ଆପଣଙ୍କଠାରୁ ଏକ ନ୍ୟୁନ ରାଜ୍ୟ ଉଠିବ ଓ ତାହା ହେଉଛି ଚୈତ୍ୟମୟ ଅଂଶ ଓ ତାହାପରେ ପିତ୍ତଳମୟ ତୃତୀୟ ଏକ ରାଜ୍ୟ ଉଠିବ, ତାହା ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀ ଉପରେ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ କରିବ। 40ପୁଣି ତାହାପରେ ଚତୁର୍ଥରାଜ୍ୟ ଲୌହପରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ। ଲୌହ ଯେପରି ସମସ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ରୁଣ୍ଡି କରେ, ସେହିପରି ସେ ରାଜ୍ୟ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ଧୂଳିସାତ୍ କରିବ।

41“ଆପଣ ଯେପରି ଦେଖିଲେ ସେ ପାଦ ଓ ପାଦର ଅଙ୍ଗୁଳ ଆଂଶିକ ଲୌହମୟ ଓ ଆଂଶିକ ମୃତ୍ତିକାମୟ ଥିଲା। ସେହିପରି ସେ ରାଜ୍ୟ ବିଭକ୍ତ ହେବ। ମାତ୍ର ତହିଁରେ ଲୌହର ଦୃଢ଼ତା ରହିବ କାରଣ କର୍ତ୍ତମରେ ଲୌହ ମିଶ୍ରିତ ଥିବାର ଆପଣ ଦେଖିଲେ। 42ଯେପରି ପାଦର ଅଙ୍ଗୁଳସବୁ କିଛି ଲୌହମୟ ଓ କିଛି ମୃତ୍ତିକାମୟ ଥିଲା, ସେହିପରି ରାଜ୍ୟର ଏକ ଅଂଶ ସୁଦୃଢ଼ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଂଶ ଦୁର୍ବଳ ହେବ। 43କିନ୍ତୁ ଲୌହ ଯେପରି ମୃତ୍ତିକାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ମିଶ୍ରିତ ହୁଏ ନାହିଁ, ସେହିପରି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ଲୋକମାନେ ମିଶି ଯିବେ ମାତ୍ର ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ।

44“ଚତୁର୍ଥ ରାଜ୍ୟର ରାଜତ୍ୱ ସମୟରେ ସ୍ୱର୍ଗସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟ ସ୍ଥାପନ କରିବେ। ସେହି ରାଜ୍ୟ ଅନନ୍ତକାଳସ୍ଥାୟୀ ହୋଇ ରହିବ। ଆଉ ମଧ୍ୟ ତାହା ଅନ୍ୟ ହାତକୁ ଯିବ ନାହିଁ। ଆଉ ଏହା ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରି ଦେବ।

45“ଏବଂ ଆପଣ ସମ୍ପରରେ ଦେଖିଲେ କୌଣସି ଲୋକଦ୍ୱାରା ଛେଦିତ ହୋଇ ନଥିବା ଏକ ପ୍ରସ୍ତର ପର୍ବତରୁ ଆସିଲା ଓ ସେହି ପ୍ରସ୍ତର ଲୌହ, ପିତ୍ତଳ, ମୃତ୍ତିକା, ରୂପା ଓ ସୁନାକୁ ରୁଣ୍ଡି କଲା। ତେଣୁ ଯାହା ଏହାପରେ ଘଟିବ ତାହା ମହାନ ପରମେଶ୍ୱର ଆପଣଙ୍କୁ ଦଶାଇଲେ। ଆଉ ଏହି ସମ୍ପଦ ନିଗୂଢ଼ ଓ ତାହାର ଅର୍ଥ ସତ୍ୟ।”

46ସେତେବେଳେ ରାଜା ନିଗୂଢ଼ନିଗୂଢ଼ରୁ ମୁହଁ ମାଡ଼ି ପଡ଼ି ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ପ୍ରଣାମ କଲା ଓ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦାନୟେଲ ଉଦ୍‌ବିଷ୍ଣୁତରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଓ ସ୍ୱରାଜି ଧୂପ ଉତ୍ତର କରିବାକୁ ଆଦେଶ କଲା। 47ତତ୍ପରେ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ରାଜା କହିଲେ, “ମୁଁ ଜଣେ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ୱର ସମସ୍ତ ଇଶ୍ୱରଗଣର ପରମେଶ୍ୱର ଓ ରାଜଗଣର ସଦାପ୍ରଭୁ ଓ ଯେ ଗୁପ୍ତ ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରକାଶକୁ ଆଶିଷ୍ଟ କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଏହି ନିଗୂଢ଼ କଥା ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ଅଟ।”

48ତା’ପରେ ରାଜା ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟରେ ଏକ ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ ଓ ତାଙ୍କୁ ବହୁମୂଲ୍ୟ ଉପହାରମାନ ଦେଲେ। ଆଉ ବାକି ପ୍ରଦେଶ ଉପରେ ତାଙ୍କୁ ସମସ୍ତ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ପଦ ଦେଇ ବାକିସ୍ଥ ସବୁ ବଦ୍ଧମାନଙ୍କ ଉପରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନ ଅଧିପତି କଲେ। 49ପୁଣି ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ଆବେଦନ କ୍ରମେ ରାଜା ଶତ୍ରୁକ, ମୈଗକ ଓ ଅବେଦନଗୋଙ୍କୁ ବାକି ପ୍ରଦେଶର କେତେକ ମୁଖ୍ୟ କର୍ମଚାରୀରୂପେ ନିଯୁକ୍ତ

କଲେ । ମାତ୍ର ଦାନୟେଲ ଜଣେ ପ୍ରଧାନ ଅଧିପତି ହୋଇ ରାଜ ଦ୍ଵାରରେ ରହଲେ ।

ସ୍ତବ୍ଧ ପ୍ରତିମା ଓ ଉତ୍ତପ୍ତ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡ

3 ରାଜା ନବୁଖଦନସର ଷାଠିଏ ହାତ ଉଚ୍ଚ ଓ ଛଅହାତ ପ୍ରସ୍ଥ ଏକ ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରତିମା ନିର୍ମାଣ କଲେ । ସେ ପ୍ରତିମାଟିକୁ ବାବିଲ ପ୍ରଦେଶର ଦୂର ନାମକ ପଦାରେ ସ୍ଥାପନ କଲେ । **2** ସେହି ପ୍ରତିମା ସ୍ଥାପନର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିମନ୍ତେ ଆସିବାକୁ ରାଜା ସମସ୍ତ ଶିଳ୍ପୀମାନ, ରାଜପ୍ରତିନିଧି, ଦେଶାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଭାଗୀୟ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ, ବ୍ୟବସ୍ଥାପକ, ବେବର୍ତ୍ତୀ ଓ ପ୍ରାଦେଶିକ ଗାୟକଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରିବା ନିମନ୍ତେ ଲୋକ ପ୍ରେରଣ କଲେ ।

3 ତେଣୁ ସେମାନେ ରାଜାଙ୍କ ଆହ୍ଵାନରେ ସମସ୍ତେ ଆସିଲେ ଓ ସ୍ଥାପିତ ପ୍ରତିମାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଲେ । ଆଉ ସେମାନେ ସେହି ସ୍ଥାପିତ ପ୍ରତିମାର ସମ୍ମୁଖରେ ଠିଆ ହେଲେ । **4** ତା’ପରେ ରାଜାଙ୍କର ଜଣେ ଘୋଷକ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଵରରେ କହିଲା, “ହେ ଲୋକଗୁଣ୍ଠ, ଗୋଷ୍ଠୀବର୍ଗ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଭାଷାବାଦୀଙ୍କ, ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏହି ଆଜ୍ଞା ଦିଆଗଲା । **5** ଯେତେବେଳେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ସମସ୍ତେ ଶିଳ୍ପୀ, ବଂଶୀ, ବୀଣା, ଚତୁସ୍ତ୍ରୀ, ନେବଲ ମୃଦଙ୍ଗ ଓ ସବୁପ୍ରକାର ବାଦ୍ୟ ଗୁଣିବ, ସେତେବେଳେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ରାଜା ନବୁଖଦନସରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ସ୍ଥାପିତ ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରତିମାକୁ ନିଶ୍ଚୟ ପୂଜା କରିବ । **6** ପୁଣି ଯେ କେହି ମୁଣ୍ଡ ନୁଆଁଇ ପ୍ରଣାମ ନ କରିବ, ସେ ସେହି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଲୁଲୁଚ୍ଚ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡରେ ନିକ୍ଷିପ୍ତ ହେବ ।”

7 ଏଣୁ ଯେତେବେଳେ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଶିଳ୍ପୀ, ବଂଶୀ, ବୀଣା, ଚତୁସ୍ତ୍ରୀ, ବେବଲ ଓ ସବୁପ୍ରକାର ବାଦ୍ୟ ଗୁଣିଲେ ସେତେବେଳେ ସମସ୍ତ ଲୋକ, ଗୋଷ୍ଠୀବର୍ଗ ଓ ଭାଷାବାଦୀମାନେ ରାଜା ନବୁଖଦନସରଙ୍କ ସ୍ଥାପିତ ପ୍ରତିମା ସମ୍ମୁଖରେ ମୁଣ୍ଡ ନୁଆଁଇ ପ୍ରଣାମ କଲେ ।

8 ସେହି ସମୟରେ କେତେକ କଲଦୀୟ ଲୋକ ରାଜାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସି ଯିହୁଦୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅପବାଦ ଆଣିଲେ । **9** ସେମାନେ ନବୁଖଦନସରଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରି କହିଲେ, “ହେ ମହାରାଜ, ଚିରଦୀବ ହୁଅନ୍ତୁ । **10** ହେ ମହାରାଜ, ଆପଣ ଆଜ୍ଞା କରିଛନ୍ତି ଯେ କେହି ଶିଳ୍ପୀ, ବଂଶୀ, ବୀଣା, ଚତୁସ୍ତ୍ରୀ, ନେବଲ, ମୃଦଙ୍ଗ ଓ ସବୁପ୍ରକାର ବାଦ୍ୟ ଗୁଣିବ, ସେ ମୁଣ୍ଡ ନୁଆଁଇ ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରତିମାକୁ ପ୍ରଣାମ କରିବ । **11** ପୁଣି ଯେ କୌଣସି ଲୋକ ମୁଣ୍ଡ ନୁଆଁଇ ପ୍ରଣାମ ନକରିବ ସେ ଲୁଲୁଚ୍ଚ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡରେ ନିକ୍ଷିପ୍ତ ହେବ । **12** ଆଉ ଆପଣ ବାବିଲ ପ୍ରଦେଶର ରାଜ କର୍ମରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଥିବା କେତେକ ଯିହୁଦୀ ଲୋକ, ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ-ନଗୋ ଯେଉଁମାନେ କି ଆପଣଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କରି ନାହାନ୍ତି । ସେମାନେ ଆପଣଙ୍କ ଦେବତାଗଣର ସେବା କରନ୍ତି ନାହିଁ କି ଆପଣଙ୍କ ସ୍ଥାପିତ ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରତିମାକୁ ପୂଜା କରନ୍ତି ନାହିଁ ।”

13 ଏହି ସମ୍ପାଦ ଗୁଣି ନବୁଖଦନସର କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହୋଇ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ-ନଗୋକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ପଠାଇଲେ । ତେଣୁ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ରାଜାଙ୍କର ବିଗ୍ରହମାନଙ୍କୁ ଛାମୁକୁ ଆଣିଲେ । **14** ଆଉ ନବୁଖଦନସର ସେମାନଙ୍କୁ ପଚାରିଲେ, “ହେ ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍

ଓ ଅବେଦ-ନଗୋ, ଏହା କଣ ସତ୍ୟ, ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ମୋର ଦେବତାଗଣର ପୂଜା କରୁନାହିଁ ଓ ମୋର ସ୍ଥାପିତ ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରତିମାକୁ ପ୍ରଣାମ କରୁନାହିଁ । **15** ଯେତେବେଳେ ଶିଳ୍ପୀ, ବଂଶୀ, ବୀଣା, ଚତୁସ୍ତ୍ରୀ, ନେବଲ, ମୃଦଙ୍ଗ ଓ ସବୁପ୍ରକାର ବାଦ୍ୟ ଗୁଣି, ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରତିମାକୁ ମୁଣ୍ଡ ନୁଆଁଇ ପ୍ରଣାମ କରିବ । ଯଦି ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ପୂଜା ନକରି ତେବେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଲୁଲୁଚ୍ଚ ଅଗ୍ନି କୁଣ୍ଡରେ ଫିଙ୍ଗା ଯିବ । ଆଉ ଏପରି କୌଣସି ଦେବତା ନାହାନ୍ତି ଯେ କି ମୋଠାରୁ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବ ।”

16 ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ-ନଗୋ ରାଜାଙ୍କୁ ଉତ୍ତର କଲେ, “ହେ ନବୁଖଦନସର, ଏ ବିଷୟରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେବାର ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପ୍ରୟୋଜନ ନାହିଁ । **17** ଯଦି ଆପଣ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଲୁଲୁଚ୍ଚ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡରେ ନିକ୍ଷେପ କରନ୍ତି ତେବେ ଯାହାଙ୍କୁ ଆତ୍ମମାନେ ସେବା କରୁଅଛନ୍ତୁ ସେହି ପରମେଶ୍ଵର ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ଅଟନ୍ତି, ଆଉ ହେ ମହାରାଜ, ସେ ଆପଣଙ୍କ ହୃଦ୍ଵର ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବେ । **18** ଆଉ ଏପରିକି ପରମେଶ୍ଵର ଯଦି ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ନିଆସନ୍ତି ତଥାପି ଆତ୍ମମାନେ ଆପଣଙ୍କ ଦେବତାଗଣର ପୂଜା କରିବୁ ନାହିଁ କି ଆପଣଙ୍କ ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରତିମାକୁ ପ୍ରଣାମ କରିବୁ ନାହିଁ ।”

19 ଏଥିରେ ନବୁଖଦନସର ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହେଲା । ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ-ନଗୋର ପ୍ରତିକୂଳରେ ତା’ର ମୁଖ ବିକଟାକାର ହେଲା । ତେଣୁ ସେ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡକୁ ସାଧାରଣ ଉତ୍ତାପଠାରୁ ସାତଗୁଣ ଉତ୍ତପ୍ତ କରିବାକୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଲା । **20** ତା’ପରେ ନବୁଖଦନସର ଆପଣା ସୈନ୍ୟବାହନୀ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ବଳବାନ ସୈନ୍ୟକୁ ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ-ନଗୋକୁ ବାନ୍ଧି ଲୁଲୁଚ୍ଚ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡରେ ପକାଇବାକୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ ।

21 ତେଣୁ ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ-ନଗୋକୁ ବାନ୍ଧି ପ୍ରଦୁଳ୍ଵିତ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡକୁ ଫିଙ୍ଗା ଗଲା । ସେତେବେଳେ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ୟାଣ୍ଟ, ସାର୍ଟ, ଉତ୍ତରୀୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରିଥିଲେ । **22** ରାଜା ଆଜ୍ଞା କଲବେଳେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ରୋଧିତ ଥିଲେ ଓ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡକୁ ଅତିଶୟ ଉତ୍ତପ୍ତ କରି ଯାଇଥିଲା । ତେଣୁ ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍ ଏବଂ ଅବେଦ-ନଗୋରେ ଫିଙ୍ଗିବାକୁ ଯାଇଥିବା ସୈନ୍ୟମାନେ ଅଗ୍ନି ଶିଖା ଦ୍ଵାରା ପୋଡ଼ି ମଲେ । **23** ଗନ୍ତକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ-ନଗୋ ଲୁଲୁଚ୍ଚ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡରେ ପଡ଼ିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ଦୃଢ଼ଭାବରେ ବନ୍ଧା ଯାଇଥିଲା ।

24 ଏଥିରେ ରାଜା ନବୁଖଦନସର ଚମତ୍କୃତ ହୋଇ ଗୀତ୍ର ଉଠିଲେ । ସେ ଆପଣା ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପଚାରିଲେ, “ଆତ୍ମେ ତିନିଲୋକଙ୍କୁ ବାନ୍ଧି ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡରେ ପକାଇ ନଥିଲୁ?”

ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ତର କଲେ, “ଏହା ସତ୍ୟ ମହାରାଜ ।”

25 ରାଜା ଉତ୍ତର କରି କହିଲେ, “ଦେଖ, ମୁଁ ଅଗ୍ନି କୁଣ୍ଡରେ ଗୁଣି ଲୋକ ବିଚରଣ କରୁଥିବାର ଦେଖୁଛି । ଆଉ ସେମାନେ ଦଗ୍ଧିଭୂତ ହୋଇ ନାହାନ୍ତି ଓ ଚତୁର୍ଥ ଲୋକଟି ଦେବପୁତ୍ର ସଦୃଶ ।”

26 ତା’ପରେ ନବୁଖଦନସର ପ୍ରଦୁଳ୍ଵିତ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡ ଆଡ଼କୁ ଯାଇ କହିଲା, “ହେ ସର୍ବୋପଶସ୍ତ୍ର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦାସ,

ଗଦୁକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ୍-ନଗୋ, ଭୂମ୍ୟେମାନେ ଅଗ୍ନିକୁଣ୍ଡରୁ ବାହାର ଆସ ।”

ତା’ପରେ ଗଦୁକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ୍-ନଗୋ ଅଗ୍ନିମଧ୍ୟରୁ ବାହାର ଆସିଲେ । 27 ପୁଣି ଶିତିପାଳ, ରାଜ ପ୍ରତିନିଧି, ଦେଶାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ରାଜମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇ ସେହି ତିନିଜଣଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ ଯେ ଅଗ୍ନି ସେମାନଙ୍କର ଗରୀରରେ କୌଣସି ଅଂଶ ଦଗ୍ଧ କରନାହିଁ । ସେମାନଙ୍କ ମସ୍ତକର କେଶ କି ସେମାନଙ୍କର ପାଇଦାମା ଦଗ୍ଧ ହୋଇନାହିଁ କି ସେମାନଙ୍କର ଗରୀରରେ ଅଗ୍ନିର ଗନ୍ଧ ନାହିଁ ।

28 ତା’ପରେ ନବୁଖଦ୍ନିସର କହିଲା, “ଗଦୁକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ୍-ନଗୋର ପରମେଶ୍ୱର ଧନ୍ୟ, ଯେହେତୁ ସେ ଆପଣା ଦୁତ ପଠାଇଲେ ଓ ଆପଣା ଦାସମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନିରୁ ଉଦ୍ଧାର କଲେ । ଆଉ ଏହି ତିନିଜଣ ଆପଣା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖିଲେ ଓ ତାଙ୍କ ଭିନ୍ନ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦେବତାଙ୍କର ପୂଜା କଲେ ନାହିଁ କି ପ୍ରଣାମ କଲେ ନାହିଁ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ରାଜବାକ୍ୟ ଅମାନ୍ୟ କରି ଆପଣା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସେବା କଲେ । 29 ତେଣୁ ମୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନଠାରୁ ତାହା ଆଜ୍ଞା କରୁଅଛି ଯଦି କୌଣସି ଲୋକ ନୀତି ଓ ଭାଷାବାଦୀଦଳ, ଗଦୁକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ୍-ନଗୋର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରତିକୂଳରେ ଭ୍ରାନ୍ତନିଧନକ କଥା କହିବେ, ସେମାନେ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ହୋଇ କଟାଯିବେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଗୃହସବୁ ଭଂଗ ହେବ ଓ ଧୂଳିସାତ୍ ହେବ । କାରଣ ଏହିପରି ଭାବରେ କୌଣସି ଦେବତା ତାଙ୍କର ଦାସମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।”

30 ଏହାପରେ ରାଜା ଗଦୁକ, ମୈଗକ୍ ଓ ଅବେଦ୍-ନଗୋକୁ ବାବଲ ପ୍ରଦେଶରେ ପ୍ରଧାନ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ ।

ନବୁଖଦ୍ନିସରଙ୍କ ବୃକ୍ଷ ବିଷୟରେ ସ୍ୱପ୍ନ

4 ସମୁଦାୟ ପୁଅବୀ ନବାସୀ ଯାବତୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ, ଦେଶୀୟ ଓ ଭାଷାବାଦୀ ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ନବୁଖଦ୍ନିସର ରାଜାଙ୍କର ବିଜ୍ଞାପନ, ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କର ବାହୁଲ୍ୟରୂପେ ଗାନ୍ଧ ହେଉ ।

2 ସର୍ବୋପରସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ମୋ ପାଇଁ ଯେଉଁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କ୍ରିୟା ସାଧନ କରିଅଛନ୍ତି, ତାହା ସବୁ ପ୍ରଭୁର କରିବାକୁ ମୁଁ ସ୍ତମ୍ଭ ବୋଧ କଲି ।

3 ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଚମତ୍କାରସବୁ ଗନ୍ଧଗାଳୀ, ଅତୁତ ଅଟେ । ସେ ଅନନ୍ତକାଳ ପାଇଁ ଗାସନ କରିବେ ଓ ତାଙ୍କର ରାଜ୍ୟ କେବେ ସମାପ୍ତ ହେବ ନାହିଁ ।

4 ମୁଁ ନବୁଖଦ୍ନିସର ମୋର ନିଜ ପ୍ରାସାଦରେ ଗାନ୍ଧ ଓ ଗନ୍ଧଗାଳୀ ଥିଲି । 5 ମୁଁ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିଲି ଓ ତାହା ମୋତେ ଉତ୍ତରୀତ କଲା । ଆଉ ମୁଁ ଗମ୍ୟା ଉପରେ ଥିଲାବେଳେ ମୋର ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ମନର ଦର୍ଶନ ମୋତେ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ କଲା । 6 ତେଣୁ ସ୍ୱପ୍ନର ଅର୍ଥ ଜଣାଇବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ବାବଲର ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୱାନ ଲୋକଙ୍କୁ ମୋ ନିକଟକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆଜ୍ଞା କଲି । 7 ଯେତେବେଳେ ମନୁଜ୍ଞ ଗଣକ କଲବୀୟ ଓ ଶୁଭଶୁଭବାଦୀମାନେ ମୋ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ, ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱପ୍ନ ବିଷୟରେ ଜଣାଇଲି, ମାତ୍ର ସେମାନେ

ତାହାର ଅର୍ଥ ମୋତେ କହି ପାରିଲେ ନାହିଁ । 8 ଅବଶେଷରେ ମୋ ଦେବତାର ନାମାନୁସାରେ ବେଲ୍‌ଟଗସର ନାମ ବିଶିଷ୍ଟ ଦାନୟେଲ ମୋ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ, ତାହାଙ୍କ ଅନ୍ତରରେ ପବିତ୍ର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଆତ୍ମା ଅଛନ୍ତି, ମୁଁ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱପ୍ନ ବିଷୟରେ ଜଣାଇଲି ।

9 “ମୁଁ କହିଲି, ହେ ମନୁଜ୍ଞଗଣଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବେଲ୍‌ଟଗସର, ମୁଁ ଜାଣେ, ପବିତ୍ର ଦେବଗଣର ଆତ୍ମା ଭୂମ୍ୟ ଅନ୍ତରରେ ଅଛନ୍ତି ଓ କୌଣସି ନିଗୂଢ଼ ବାକ୍ୟ ବୁଝିବା ଭୂମ୍ୟପାଇଁ କଷ୍ଟକର ନୁହେଁ, ଏଣୁ ଦୟାକରି ମୋତେ ମୋର ସ୍ୱପ୍ନ କଥା ଓ ତାହାର ଅର୍ଥ କୁହନ୍ତୁ ।

10 ମୁଁ ଗମ୍ୟାରେ ଗୋଇଥିଲା ବେଳେ ମୋ ମନର ଦର୍ଶନ ଏହିପରି ଥିଲା । ମୁଁ ଅନାଇଲି ଓ ଦେଖିଲି ଭୂମଣ୍ଡଳରେ ମଧ୍ୟସ୍ଥଳରେ ଏକ ବୃକ୍ଷ ଥିଲା ଓ ତାହା ଅତି ଉଚ୍ଚ ଥିଲା । 11 ସେ ବୃକ୍ଷ ବହୁଳ ଓ ଦୃଢ଼ ହେଲା । ଉଚ୍ଚତାରେ ତାହା ଆକାଶକୁ ସ୍ପର୍ଶ କଲା । ପୁଣି ପୁଅବୀର ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ତାହା ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଲା । 12 ତହିଁର ପତ୍ରମାନ ସ୍ୱୟର ଓ ତହିଁର ଫଳ ଅନେକ ଥିଲା, ଆଉ ସେ ଗଛରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ଥିଲା । କ୍ଷେତ୍ରସ୍ଥ ପଶୁଗଣ ସେହି ବୃକ୍ଷତଳେ ଛାୟା ପାଇଲେ ଓ ଆକାଶସ୍ଥ ପକ୍ଷୀମାନେ ତାହାର ଶାଖାମାନଙ୍କରେ ବାସ କଲେ । ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ସେଥିରୁ ଖାଦ୍ୟ ପାଇଲେ ।

13 “ମୁଁ ଗମ୍ୟା ଉପରେ ଥିଲା ବେଳେ ଦର୍ଶନ ପାଇଲି । ଏକ ପବିତ୍ର ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ସ୍ୱର୍ଗରୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆସିଲେ । 14 ସେ ଉଚ୍ଚସ୍ୱରରେ କହିଲେ, “ଏହି ବୃକ୍ଷକୁ ଛେଦନ କର । ତହିଁରେ ଶାଖା ସବୁ କାଟି ପକାଅ, ତହିଁର ପତ୍ରସବୁ ଝାଡ଼ି ଦଅ ଓ ଫଳଗୁଡ଼ିକୁ ବିଫଳି ଦଅ । ତାହାର ତଳେଥିବା ପଶୁମାନେ ଓ ଶାଖାରେ ଥିବା ପକ୍ଷୀମାନେ ପଳାଇ ଯାଆନ୍ତୁ । 15 ତାହାର ମୂଳ ଲୌହ ଓ ପିତ୍ତଳମୟ ବେଡ଼ିରେ ବାନ୍ଧି କ୍ଷେତ୍ରସ୍ଥ ଭୂମଣ୍ଡଳରେ ରଖ ଓ ତାହା ଆକାଶର କାକରରେ ତିନ୍ତୁ । ଆଉ ପଶୁମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ପୁଅବୀର ଭୂମଣ୍ଡଳରେ ତାହାର ଅଂଶ ହେଉ । 16 ତାହା ମାନବ ହୃଦୟ ନହେଉ ଓ ସେ ପଶୁ ହୃଦୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଉ । ଆଉ ତାହା ଉପରେ ସାତବର୍ଷ ଅତିବାହିତ ହୋଇ ଯାଉ ।”

17 “ଜଣେ ପବିତ୍ର ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଏହି ଦଣ୍ଡ ଘୋଷଣା କଲେ । ସମସ୍ତ ଲୋକ ଏହା ଜାଣିବେ ଯେ, ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ସର୍ବୋପରସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ଗାସନ କରନ୍ତି, ଯାହାକୁ ତାହାଙ୍କର ଲଜ୍ଜା, ତାହାକୁ ସେ ତାହା ବିଅନ୍ତି । ପରମେଶ୍ୱର ବିନୟାଁ ଲୋକକୁ ରାଜ୍ୟ ଗାସନ ପାଇଁ ନିଯୁକ୍ତ କରନ୍ତି । ତେଣୁ ପୁଅବୀର ଦୀବିତ ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କର ଏ ମହମା ଜାଣିବେ ।

18 “ମୁଁ ରାଜା ନବୁଖଦ୍ନିସର, ଏହି ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିଥିଲି । ବର୍ତ୍ତମାନ ହେ ବେଲ୍‌ଟଗସର ଏହାର ଅର୍ଥ ବ୍ୟାଖ୍ୟା କର । ମୋ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୱାନ ଲୋକମାନେ ଏହାର ଅର୍ଥ ବ୍ୟାଖ୍ୟା କରିବାକୁ ଅକ୍ଷମ ଅଟନ୍ତି । ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ କେବଳ ଜଣେ, ଯିଏକ ଏହା କରିପାରିବ ।

କାରଣ ଏହା ତୁମ୍ଭ ଅନ୍ତରରେ ପବିତ୍ର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଆତ୍ମା ବିରାଜିତ ଅଟେ ।”

19ତହିଁରେ ବେଲ୍‌ଷାସର ନାମକ ଦାନୟେଲ କିଛିକ୍ଷଣ ଅବାକ୍ ହୋଇ ରହିଲେ । ତାଙ୍କର ଭାବନା ତାଙ୍କୁ ବ୍ୟାକୁଳିତ କଲା । ଯଦା ଉତ୍ତର କରି କହିଲା, “ହେ ବେଲ୍‌ଷାସର ସେହି ସମ୍ପ୍ର କମ୍ପା ତାହାର ଅର୍ଥ ତୁମ୍ଭକୁ ବ୍ୟାକୁଳିତ ନକରୁ ।”

ବେଲ୍‌ଷାସର ଉତ୍ତର କରି କହିଲେ, “ହେ ମୋର ମହାଶୟ, ଯେଉଁମାନେ ଆପଣଙ୍କୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ସମ୍ପ୍ର ହେଉ ଓ ଆପଣଙ୍କ ବିପକ୍ଷମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ତାହାର ଅର୍ଥ ଘଟୁ । 20-21ଆପଣ ଯେଉଁ ବୃକ୍ଷ ଦେଖିଲେ, ତାହା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇ ବଢ଼ିଲା ଓ ଉଚ୍ଚତାରେ ଗଗନସ୍ପର୍ଶୀ ହେଲା । ତାହା ସମୁଦାୟ ପୃଥିବୀରେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଲା । ତାହାର ପତ୍ରସବୁ ସୁନ୍ଦର ହେଲା ଓ ସେଥିରେ ପ୍ରଭୁର ଫଳ ହେଲା । ସେଥିରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ଥିଲା । ଆଉ ତାହାର ତଳେ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତ୍ର ପଶୁମାନେ ବାସ କଲେ ଓ ତାହାର ଗାଞ୍ଜାଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଆକାଶର ପକ୍ଷୀମାନେ ବସି କଲେ । 22ହେ ମହାରାଜ, ସେହି ବୃକ୍ଷ ଆପଣ ଅଟନ୍ତି । ଆପଣ ବୁଦ୍ଧି ପାଇ ବଳବାନ୍ ହୋଇଅଛନ୍ତି । କାରଣ ଆପଣଙ୍କର ମହତ୍ତ୍ୱ ବୁଦ୍ଧି ପାଇଅଛି ଓ ତାହା ଗଗନ ସ୍ପର୍ଶ କରୁଅଛି । ଆଉ ଆପଣଙ୍କର କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ପୃଥିବୀର ପ୍ରାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାପିଅଛି ।

23“ଏବଂ ଆପଣ ମଧ୍ୟ ଦେଖିଲେ ଯେ, ସ୍ୱର୍ଗରୁ ପବିତ୍ର ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଓହ୍ଲାଇ ଆସି କହିଲେ, ‘ଏ ବୃକ୍ଷକୁ ବିନଷ୍ଟ କରି ଛେଦନ କର । କିନ୍ତୁ ଏହା ମୂଳକୁ ଲୋହିତ ଓ ପିତ୍ତଳ ବେଡ଼ିରେ ବାନ୍ଧି କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତ୍ର କୋମଳ ତୁଣ ମଧ୍ୟରେ ରଖ । ଆଉ ତାହା ଆକାଶର କାକରରେ ତିନ୍ତୁ ଓ ତାହା ଉପରେ ସାତବର୍ଷ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତ୍ର ପଶୁଗଣ ସହତ ତାହାର ଅଂଶ ହେଉ ।’

24“ହେ ମହାରାଜ, ଏଥିର ଅର୍ଥ ଏହି । ଆଉ ସର୍ବୋପରିସ୍ଥ ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ ମହାରାଜାଙ୍କ ପ୍ରତି ଏହା ଘଟିବ ବୋଲି ନିରୂପଣ କରିଛନ୍ତି । 25ତୁମ୍ଭେ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରୁ ବିତାଡ଼ିତ ହେବ ଓ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତ୍ର ପଶୁମାନଙ୍କ ସହତ ବାସ କରିବ ଏବଂ ଆଉ ତୁମ୍ଭେ ଗୋରୁମାନଙ୍କ ପରି ତୁଣ ଭୋଜନ କରି ବଞ୍ଚିବ ଓ ଆକାଶର କାକରରେ ତିନ୍ତବ । ଏହରୁପେ ତୁମ୍ଭ ଉପରେ ସାତବର୍ଷ ଅତିକ୍ରମ କରିବ । ଶେଷରେ ତୁମ୍ଭେ ଅନୁଭବ କରିବ ଯେ, ସେ ସର୍ବୋପରିସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ଯାହାକୁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି, ତାକୁ ଯଦ୍ୟ ଦାନ କରନ୍ତି ।

26“ଆଉ ବୃକ୍ଷର ମୂଳ, ଗଣ୍ଠି ଛାଡ଼ିବାକୁ ଆଜ୍ଞା ଦିଆଯିବାର ଅର୍ଥ ଏହି ଯେ, ତୁମ୍ଭେ ପୁଣି ତୁମ୍ଭର ଯଦ୍ୟ ଫେରି ପାଇବ, କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ନିରୁଦ୍ଧ ଅନୁଭବ କରିବା ଉଚିତ୍ ଯେ, ସର୍ବୋପରିସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ଯଦ୍ୟରେ ଗାଧନ କରନ୍ତି । 27ତେଣୁ ହେ ମହାରାଜ, ଆପଣ ମୋର ଉପଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ । ଆପଣ ଧାର୍ମିକତା ବଳରେ ପାପଗଣ ଦୂର କରନ୍ତୁ ଓ ଦରିଦ୍ରମାନଙ୍କୁ ଦୟା ବେଖାଇ ଆପଣା ଅଧର୍ମ ସକଳ ଦୂର କରନ୍ତୁ । ତାହାହେଲେ ଆପଣଙ୍କର ସଫଳତା ଓ ଗାନ୍ଧର କାଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ।”

28ଯଦା ନବୃକ୍ଷଦାନସରଙ୍କ ପ୍ରତି ଏ ସମସ୍ତ ଘଟିଲା 29-30ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷକ ପରେ ଯଦା ନବୃକ୍ଷଦାନସର ବାବଲର ନିଜ ପ୍ରାସାଦ ଉପରେ ବୁଲୁଥିଲା ବେଳେ, ଯଦା କହିଲା, “ଏହି ବାବଲକୁ ଦେଖ! ମୁଁ ମୋର ପ୍ରତାପରେ ଏହି ମହାନ ନଗର ନିର୍ମାଣ କରିଛି ଓ ମୋର ବଳର ପ୍ରଭାବରେ ଯଦଧାନୀ ପ୍ରାସାଦ ନିର୍ମାଣ କରିଛି । ମୁଁ କେତେ ମହାନ ।”

31ଯଦାଙ୍କ ମୁଖରୁ କଥା ଶେଷ ନ ହେଉଣୁ, ଏହି ସ୍ୱର୍ଗୀୟବାଣୀ ହେଲା, “ହେ ଯଦା ନବୃକ୍ଷଦାନସର, ତୁମ୍ଭକୁ ଏହିକଥା କୁହାଯାଉଅଛି ଯେ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଯଦ୍ୟ କାଢ଼ି ନିଆଗଲା ।

32ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବିତାଡ଼ିତ ହେବ । କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତ୍ର ପଶୁମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭେ ବାସ କରିବ ଓ ଗୋରୁ ପରି ତୁଣ ଭୋଜନ କରିବ । ଏହରୁପେ ତୁମ୍ଭ ଉପରେ ସାତବର୍ଷ ଅତିକ୍ରମ କରିଯିବ । ଶେଷରେ ଯେ ସର୍ବୋପରିସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ସମଗ୍ର ମନୁଷ୍ୟ ଉପରେ ପ୍ରଭୁତ୍ୱ କରନ୍ତି ଓ ଯାହାକୁ ଯାହା ଇଚ୍ଛା ତାକୁ ସେ ତାହା ଦିଅନ୍ତି, ଏହା ତୁମ୍ଭେ ଦାଣ୍ଡିବ ।”

33ସେହି ସବୁ ଦଣ୍ଡ ତତ୍କ୍ଷଣାତ୍ ନବୃକ୍ଷଦାନସରଙ୍କ ପ୍ରତି ଘଟିଲା । ସେ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବିତାଡ଼ିତ ହୋଇ ଗୋରୁପରି ତୁଣ ଭକ୍ଷଣ କଲେ । ଆଉ ସେ ଆକାଶର କାକରରେ ତିନ୍ତଲେ । ଶେଷରେ ତାହାର କେଶ ଉଦ୍‌କୋଶ ପକ୍ଷୀର ପର ଭୂଲ୍ୟ ଓ ତାହାର ନଖ ପକ୍ଷୀର ନଖ ଭୂଲ୍ୟ ବଢ଼ିଲା ।

34ଅନନ୍ତର ସେହି ସମୟର ଶେଷରେ ମୁଁ ନବୃକ୍ଷଦାନସର, ସ୍ୱର୍ଗଆଡ଼େ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱମୁଖି କଲି । ସେତେବେଳେ ମୋର ମନ ଠିକ୍ ବାଟକୁ ଆସିଗଲା । ଡାହାଣରେ ମୁଁ ସର୍ବୋପରିସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷା କଲି । ସେହି ଅନନ୍ତ ଦୀର୍ଘାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଖାଇ ସମାଦର କଲି । କାରଣ ତାଙ୍କର କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଅନନ୍ତକାଳୀନ ଓ ତାଙ୍କର ଯଦ୍ୟ ପୁରୁଷାନୁକ୍ରମେ ଥାଏ ।

35ପୁଣି ପୃଥିବୀ ନିବାସୀ ସମସ୍ତେ ଭୁକ୍ତ ବସୁ ସଦୃଶ । ଆଉ ସ୍ୱର୍ଗୀୟ ଶକ୍ତି ବଳରେ ପରମେଶ୍ୱର ନିଜ ଇଚ୍ଛାନୁସାରେ ପୃଥିବୀ ନିବାସୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି । କେହି ତାଙ୍କର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହସ୍ତ ବନ୍ଦ କରି ନପାରେ ଓ କେହି ତାଙ୍କୁ କିଛି ପ୍ରଶ୍ନ କରି ନପାରେ ।

36ଆଉ ସେହି ସମୟରେ ପରମେଶ୍ୱର ମୋର ଉତ୍ତମ ବୁଦ୍ଧି ମୋତେ ଫେରାଇ ଦେଲେ । ମୋ ରାଜ୍ୟର ଗୌରବ ନିମନ୍ତେ ମୋର ତେଜ ଓ ପ୍ରତାପ ମୋ ପାଖକୁ ଫେରି ଆସିଲା । ମୋର ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଅମାତ୍ୟମାନେ ପୁନର୍ବାର ମୋର ପରାମର୍ଶ ଲୋଡ଼ିଲେ । ମୁଁ ପୁନର୍ବାର ଯଦା ହେଲି ଓ ମୋର ମହମା ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଅଧିକ ବୁଦ୍ଧି ପାଇଲା । 37ଏଣୁ ମୁଁ ନବୃକ୍ଷଦାନସର ସେହି ସ୍ୱର୍ଗସ୍ଥ ଯଦାଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷା, ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ସମାଦର କରୁଅଛି । କାରଣ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ କ୍ରିୟା ସତ୍ୟ ଓ ତାଙ୍କର ପଥସବୁ ନ୍ୟାୟୀ । ଆଉ ସେ ଗର୍ବାମାନଙ୍କୁ ବିନୟୀ କରନ୍ତି ।

କାନ୍ତ ଉପରେ ଲେଖା

5 ଯଦା ବେଲ୍‌ଷାସର ନିଜର ସହସ୍ର ଅମାତ୍ୟବର୍ଗଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ମହାଭୋଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ । ଆଉ ସେ ସହସ୍ରଙ୍କ

ମଧ୍ୟରେ ଗଦା ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କଲେ । 2ବେଲ୍‌ଶ୍‌ସର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ପିତା ନବୁଖଦ୍‌ନସର ଯିରୁଶାଲମସ୍ଥ ମନ୍ଦିରରୁ ଅପହରଣ କରି ଆଣିଥିବା ସ୍ତମ୍ଭା ଓ ରୂପାରେ ପାତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ଆଣିବାକୁ ତାଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଦେଶ କଲେ । ସେ ଗୁଡ଼ୁଥିଲେ ସେଥିରେ ସେ, ତାଙ୍କର ଅମାତ୍ୟଗଣ, ତାଙ୍କର ପତ୍ନୀଗଣ ଓ ଉପପତ୍ନୀଗଣ ଯେପରି ପାନ କରିବେ । 3ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ଯିରୁଶାଲମସ୍ଥ ମନ୍ଦିରରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ଯେଉଁସବୁ ସ୍ତବ୍ଧ ପାତ୍ର ଅପହୃତ ହୋଇଥିଲା, ତାହା ଲୋକମାନେ ଆଣିଲେ । ପୁଣି ଗଦା ତାଙ୍କର ଅମାତ୍ୟ ଗଣ, ତାଙ୍କର ପତ୍ନୀଗଣ ଓ ଉପପତ୍ନୀଗଣ ସେହି ପାତ୍ରରେ ପାନ କଲେ । 4ସେମାନେ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରୁଥିଲେବେଳେ ସ୍ତମ୍ଭା, ରୂପା, ପିତ୍ତଳ, ଲୁହା, କାଠ ଓ ପ୍ରସ୍ତର ନିର୍ମିତ ମୂର୍ତ୍ତିରୂପକ ଦେବଗଣର ପ୍ରର୍ଣ୍ଣା କଲେ ।

5ସେହି ସମୟରେ ହଠାତ୍ ମନୁଷ୍ୟର ଏକ ହସ୍ତ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଲା ଓ ଗଦପ୍ରାୟାଦର କାନ୍ଥର ଲେପନ ଉପରେ ଅଙ୍କୁଳରେ ଲେଖିଲା । ସେହି ହସ୍ତ ଦ୍ୱାପ ରୁଖା ନକଟସ୍ଥ ଗଦପ୍ରାୟାଦ କାନ୍ଥରେ ଲେଖୁଥିଲା । ଆଉ ଗଦା ଲେଖୁଥିବା ସ ହସ୍ତର ଅଂଶ ଦେଖୁଥିଲେ ।

6ତହିଁରେ ଗଦା ଭୟଭୀତ ହେଲେ ଓ ତାଙ୍କର ମୁଖ ବଦଳି ହେଲା । ତାଙ୍କର ଆଶ୍ଚ୍ୟ ଥରଳ ଓ ଆଶ୍ଚ୍ୟକୁ ଆଶ୍ଚ୍ୟ ବାଦିଲା । ତାଙ୍କର ଗୋଡ଼ ଏତେ ଭୁବଳ ହେଲା ଯେ ସେ ଛୁଟା ହୋଇ ପାରିଲେ ନାହିଁ । 7ଗଣକ, କଲଦୀୟ ଓ ଗୁଡ଼ାଗୁଡ଼ାବାଦୀମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖକୁ ଗଦା ଡକାଇଲେ । ସେ ବାବିଲୋନୀୟ ବଦ୍ଧମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯେ କେହି ଏହି ଲେଖା ପଢ଼ିପାରିବ ଓ ତାହାର ଅର୍ଥ ବାହାର କରିପାରିବ, ତାଙ୍କୁ ମୁଁ ବାଇଗଣିଆ ରଙ୍ଗର ବସ୍ତ୍ର ଉପହାର ଦେବି ଓ ତାଙ୍କ କଣ୍ଠରେ ସ୍ତବ୍ଧର ହାର ପିନ୍ଧାଇ ଦେବି । ଆଉ ସେ ଗଦ୍ୟର ତୃତୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗାୟନ କର୍ତ୍ତା ହେବ ।”

8ତେଣୁ ଗଦାଙ୍କର ସମସ୍ତ ବଦ୍ଧଲୋକ ଭିତରକୁ ଯିବି ଓ ଆସିଲେ, ସେମାନେ ଲେଖା ପଢ଼ି ପାରିଲେ ନାହିଁ କି ତାହାର ଅର୍ଥ ବୁଝିଲେ ନାହିଁ । 9ଗଦା ବେଲ୍‌ଶ୍‌ସରଙ୍କ ଅମାତ୍ୟଗଣ ଦ୍ୱୟରେ ପଡ଼ିଲେ । ଆଉ ଗଦା ଅଧିକ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ ହେଲେ ଓ ତାଙ୍କର ମୁଖ ବଦଳି ହେଲା ।

10ତା’ପରେ ଗଣା ଭୋଦନାଗାରକୁ ଆସିଲେ । ସେ ଗଦା ଓ ତାଙ୍କର ଅଧିକାରୀଗଣଙ୍କ କଥା ଶୁଣିଥିଲେ । ସେ କହିଲେ, “ହେ ଗଦା, ଦୀର୍ଘଦୀର୍ଘ ହୁଅ, ତୁମ୍ଭର ଭାବନା ତୁମ୍ଭକୁ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ ନକରୁ କି ତୁମ୍ଭର ମୁଖମଣ୍ଡଳ ବଦଳି ନହେଉ । 11ତୁମ୍ଭ ଗଦ୍ୟରେ ନିଶ୍ଚୟ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି, ଯାହାଙ୍କ ଅନ୍ତରରେ ପବିତ୍ର ଦେବଗଣ ଆତ୍ମା ବସିବି । ପୁଣି ତୁମ୍ଭ ପିତାଙ୍କ ସମୟରେ ଦେବଗଣର ଜ୍ଞାନଭୂମ୍ୟ ବୁଦ୍ଧି ଓ ଜ୍ଞାନଦୀପ୍ତି ତାଙ୍କଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା । ଆଉ ତୁମ୍ଭର ପିତା ଗଦା ନବୁଖଦ୍‌ନସର ତାଙ୍କୁ ମନୁଜ୍ଞ, ଗଣକ କଲଦୀୟ ଓ ଗୁଡ଼ାଗୁଡ଼ାବାଦୀମାନଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରଧାନ କରି ନିଯୁକ୍ତ କରିଥିଲେ ।

12ମୁଁ ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ବନ୍ଧୁରେ କହୁଛି, ସେ ଦାନୟେଲ । ଗଦା ତାଙ୍କୁ ବେଲ୍‌ଶ୍‌ସର ନାମ ଦେଇଥିଲେ । ସେହି ବେଲ୍‌ଶ୍‌ସର ମହାନ ଥିଲେ । ସେ ଜ୍ଞାନୀ, ବୁଦ୍ଧିମାନ ଓ ସମ୍ମୁଦ୍ରଷ୍ଟା ଅଟନ୍ତି ଓ ସେ ନିଗୂଢ଼ ତଥ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି ।

ତାଙ୍କୁ ଡକାଅ । ସେ କେବଳ ଏ ଲେଖାର ଅର୍ଥ ବୁଝାଇ ଦେବେ ।”

13ତହିଁ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ଗଦାଙ୍କ ଛାମୁକୁ ଅଣାଗଲା । ଗଦା ଦାନୟେଲଙ୍କୁ କହିଲା, “ମୋର ପିତା ମହାରାଜ ଯିହୁଦା ଦେଶରୁ ଯେଉଁ ନିର୍ବାସିତ ଯିହୁଦମାନଙ୍କୁ ଆଣିଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭେ ଦାନୟେଲ ଅନ୍ୟତମ ଅଟକି? 14ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ବନ୍ଧୁରେ ଶୁଣିଅଛି ଯେ ତୁମ୍ଭ ଅନ୍ତରରେ ଦେବଗଣର ଆତ୍ମା ଅଛନ୍ତି ଓ ଜ୍ଞାନ, ଦୀପ୍ତି, ବୁଦ୍ଧି ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମହମା ତୁମ୍ଭଠାରେ ଦେଖାଯାଏ । 15ମୋର ଗଦ୍ୟର ଜ୍ଞାନୀ ଲୋକମାନେ ମୋ ପାଖକୁ ଆସିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ କାନ୍ଥରେ ଲେଖା ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥ ପ୍ରକାଶ କରି ପାରିଲେ ନାହିଁ । 16ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ବନ୍ଧୁରେ ଶୁଣିଅଛି ଯେ ତୁମ୍ଭେ ଅର୍ଥ ପ୍ରକାଶ ଓ ସନ୍ଦେହ ଭଞ୍ଜନ କରିପାର । ଏବେ ତୁମ୍ଭେ ଯଦି ଏହି ଲେଖା ପାଠ କରି ତହିଁର ଅର୍ଥ ମୋତେ ନିଶ୍ଚୟ ପାରି, ତେବେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ବାଇଗଣିଆ ବସ୍ତ୍ର ଉପହାର ଦେବି ଓ ତୁମ୍ଭ କଣ୍ଠରେ ସ୍ତବ୍ଧ ହାର ଲମ୍ଫାଇବି । ଆଉ ତୁମ୍ଭେ ମୋ ଗଦ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗାୟନକର୍ତ୍ତା ହେବ ।”

17ତା’ପରେ ଦାନୟେଲ ଗଦାଙ୍କୁ ଉତ୍ତର କରି କହିଲେ, “ହେ ଗଦା ବେଲ୍‌ଶ୍‌ସର, ଆପଣଙ୍କର ଦାନ ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ଆଉ ଓ ଆପଣଙ୍କର ପୁରସ୍କାର ଅନ୍ୟକୁ ଦିଅନ୍ତୁ । ମାତ୍ର ମୁଁ ମହାରାଜଙ୍କ ଛାମୁରେ ଏହି ଲେଖା ପଢ଼ିବି ଓ ଏହାର ଅର୍ଥ ଆପଣଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚୟ ଦେବି ।

18“ହେ ମହାରାଜ, ସର୍ବୋପରସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ଆପଣଙ୍କ ପିତା ନବୁଖଦ୍‌ନସରଙ୍କୁ ଗଦ୍ୟ, ମହମା, ଗୌରବ ଓ ପ୍ରତାପ ଦେଲେ । 19ପରମେଶ୍ୱର ତାଙ୍କୁ ଏପରି ମହମାନିତ କଲେ ଯେ ସକଳ ଗୋଷ୍ଠୀ, ନାନା ଦେଶୀୟ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଭାଷାବାଦୀ ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କ ଛାମୁରେ କମ୍ପିତ ହୋଇ ଭୟ କଲେ । ସେ ଯାହାକୁ ମାରିବାକୁ ଚାହୁଁଲେ ତାକୁ ବଧ କଲେ । ପୁଣି ଯାହାକୁ ବଞ୍ଚିବାକୁ ଚାହୁଁଲେ, ସେ ନିର୍ବାସିତ ରହିଲା । ତାଙ୍କର ଇଚ୍ଛାନୁସାରେ ନିଶ୍ଚୟ ଉନ୍ନତ ହେଲା ଓ ତାଙ୍କର ଇଚ୍ଛାନୁସାରେ ନିଶ୍ଚୟ ଅବନତ ହେଲା ।

20“କିନ୍ତୁ ନବୁଖଦ୍‌ନସର ଗର୍ବୀ ଏବଂ ଦ୍ୱିଦ୍ୱେଷୀ ହେଲେ । ତେଣୁ ତାଙ୍କର ଗଦ୍ୟ ତାଙ୍କଠାରୁ ନିଆଗଲା । ତା’ପରେ ତାଙ୍କୁ ଲୋକମାନଙ୍କ ଗହଣରୁ ତଡ଼ି ଦିଆଗଲା । 21ତାଙ୍କର ମନ ପଶୁଭୂଲ୍ୟ ହେଲା ଓ ସେ ବନ୍ୟ ଗର୍ଜନ ସହତ ବାସ କଲେ । ଆଉ ସେ ଗୋରୁଗାଈ ପରି ଭୃଣ ଭୋଦନ କଲେ ଓ ତାଙ୍କର ଗରୀର କାକରରେ ଭିଜିଲା । ତା’ପରେ ସେ ହୃଦ୍‌ବୋଧ କଲେ ଯେ, ସର୍ବୋପରସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱର ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ କରନ୍ତି । ଏବଂ ପରମେଶ୍ୱର ଯାହାକୁ ଚାହୁଁନ୍ତି ତାକୁ ସେ ଗଦ୍ୟରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିପାରନ୍ତି ।

22“କିନ୍ତୁ ବେଲ୍‌ଶ୍‌ସର, ଆପଣ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର । ଆପଣ ଏସବୁ ନିଶ୍ଚୟ ମଧ୍ୟ ଆପଣଙ୍କ ଅନ୍ତରଗଣକୁ ନମ୍ର କରିନାହିଁ । 23ଆପଣ ନମ୍ର ହେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସ୍ୱର୍ଗସ୍ଥ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିଜକୁ ଉନ୍ନତ କରିଅଛନ୍ତି । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ସ୍ତବ୍ଧ ଓ ରୌପ୍ୟ ପାତ୍ରରେ ଆପଣ, ଆପଣଙ୍କ ଅମାତ୍ୟଗଣ ଆପଣଙ୍କର ପତ୍ନୀଗଣ ଓ ଆପଣଙ୍କ ଉପପତ୍ନୀଗଣ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରିଅଛନ୍ତି । ପୁଣି ସ୍ତମ୍ଭା, ରୂପା, ପିତ୍ତଳ, ଲୌହ, କାଠ

ଓ ପଥର ନିର୍ମିତ ପ୍ରତିମାରେ ଦେବଗଣ, ଯେଉଁମାନେ କି ଦେଖନ୍ତି ନାହିଁ, ନାଶନ୍ତି ନାହିଁ କି ଶୁଣନ୍ତି ନାହିଁ! ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରଶଂସା ଆପଣ କରିଅଛନ୍ତି। ଆଉ ଆପଣଙ୍କର ଦୀବନ ଯାହାଙ୍କର ହସ୍ତଗତ ଓ ଆପଣଙ୍କର ସକଳ ପଥ ଯାହାଙ୍କର ଅଧୀନ, ଆପଣ ସେହି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଗୌରବ କରିନାହାଁନ୍ତି। 24ତେଣୁ ସେହି କାରଣରୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ହସ୍ତ ପ୍ରେରଣ ହେଲା ଓ ଏହି ଲେଖା ଲିଖିତ ହେଲା। 25କାନ୍ଥରେ ଲିଖିତ ହୋଇଥିବା ଶବ୍ଦଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଏହି:

- ମିନେ, ମିନେ, ତକେଲ, ଉପାରସାନ।
- 26 “ମିନେ ର ଅର୍ଥ ହେଉଛି, ପରମେଶ୍ୱର ଆପଣଙ୍କ ରାଜ୍ୟର ଗଣନା କରି ଅଛନ୍ତି ଓ ତାହା ଶେଷ କରି ଅଛନ୍ତି।
- 27 ତକେଲର ଅର୍ଥ, ଆପଣ ନିକଟରେ ତୈଳ ଯାଇ ଅଛନ୍ତି ଓ ଉଣା ଦେଖା ଯାଇଅଛନ୍ତି।
- 28 ଉପାରସାନର ଅର୍ଥ, ଆପଣଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ବିଭକ୍ତ ହୋଇଅଛି ଆଉ ମାଦୀୟ ଓ ପାରସିକମାନଙ୍କୁ ଦତ୍ତ ହୋଇଅଛି।”

29ବେଲଶ୍ୱର ଆଜ୍ଞାରେ ଲୋକମାନେ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ବାଜରଣିଆ ବସ୍ତ୍ର ପିନ୍ଧାଇଲେ ଓ ତାଙ୍କ କଣ୍ଠରେ ସ୍ତବ୍ଧର ହାର ଦେଲେ। ଆଉ ସେ ରାଜ୍ୟର ତୃତୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗାସନକର୍ତ୍ତା ହେବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କଲେ। 30ସେହି ରାତ୍ରିରେ କଲଦୀୟମାନଙ୍କର ରାଜା ବେଲଶ୍ୱରଙ୍କୁ ବଧ କରଗଲା। 31ପୁଣି ମାଦୀୟ ଦାରୟାବସ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲା। ସେ ସମୟରେ ତାହାର ବୟସ ବାଷ୍ଟି ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା।

ଦାନୟେଲ ଓ ସିଂହଗଣ

6 ଦାରୟାବସ ଚକ୍ରାକଳେ ସମୁଦାୟ ରାଜ୍ୟରେ ଗାସନ କରିବାକୁ 120 ଷ୍ଟିପାଳ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ ଉଲ ହେବ। 2ସେହି ରାଜା ତିନିଦଶ ତଦାରଖକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ତବେଦାର ଉପରେ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ, ଯେପରି ସେମାନେ ରାଜାଙ୍କୁ ଠକି ନପାରିବେ ଓ ଯଦି ସହ ପାରିବେ। ଏହି ତିନିଦଶ ନିରୀକ୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ଦାନୟେଲ ଥିଲେ ଅନ୍ୟତମ। 3ଦାନୟେଲଙ୍କ ଅନ୍ତରରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଆତ୍ମା ଥିବାରୁ ସେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଷ୍ଟିପାଳମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟତୀତ ହୋଇଥିଲେ। ତେଣୁ ରାଜା ତାଙ୍କୁ ସମୁଦାୟ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ଗାସକ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବାକୁ ମନସ୍ଥ କଲେ। 4ଏଥିରେ ଅନ୍ୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଷ୍ଟିପାଳମାନେ ଦାନୟେଲଙ୍କ ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ମୀକୃତ ହେଲେ ଓ ଦାନୟେଲଙ୍କର ରାଜକର୍ମ ବିଷୟ ଦୋଷ ଅନୁସନ୍ଧାନ କଲେ। ମାତ୍ର ସେମାନେ କୌଣସି ଦୋଷ ବା ଅପରାଧ ପାଇ ପାରିଲେ ନାହିଁ। କାରଣ ସେ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କଠାରେ କୌଣସି ଭ୍ରାନ୍ତି ବା ଅପରାଧ ନଥିଲା। ସେ ରାଜାଙ୍କୁ ଠକି ନଥିଲେ ଓ କଠିନ ପରଶ୍ରମ କରୁଥିଲେ।

5ଶେଷରେ ସେହି ଲୋକମାନେ କହିଲେ, “ଆମ୍ଭେମାନେ ଦାନୟେଲଙ୍କ ବିଷୟରେ କୌଣସି ଦୋଷ ପାଇବା ନାହିଁ। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱର ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପନ୍ନରେ ଦୋଷ ଦେଖିବା।”

6ତେଣୁ ଏହି ଲୋକମାନେ ରାଜାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗଲେ ଏବଂ

କହିଲେ, “ହେ ରାଜ ଦାରୟାବସ, ଆପଣ ଚିରଦୀବ ହୁଅନ୍ତୁ। 7ତଦାରଖକାରୀଗଣ, ରାଜପ୍ରତିନିଧିଗଣ, ସ୍ତବେଦାରଗଣ ଓ ମନ୍ତ୍ରୀଗଣ ସମସ୍ତେ ଅଦଶା ଭାବରେ ରାଜି ହେଲେ ଯେ, ଏକ ରାଜକୀୟ ଘୋଷଣା ପତ୍ର ହେବା ଉଚିତ୍। ଯଦି କେହି ତିରିଶ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାରାଜାଙ୍କ ବିନା କୌଣସି ଦେବତା ବା ମନୁଷ୍ୟ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବ, ତେବେ ତାକୁ ସିଂହର ଗୁମ୍ଫାକୁ ଫିଙ୍ଗାଯିବ। 8ଏବେ ହେ ମହାରାଜ, ମାଦୀୟ ଓ ପାରସିକମାନଙ୍କର ଅଟଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାନୁସାରେ ଏହି ନିଷେଧ ବଧ ଯେପରି ପରିବର୍ତ୍ତିତ ନହୁଏ, ଏଥିପାଇଁ ତାହା ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ ଓ ଏହି ଲେଖାରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ।” 9ତେଣୁ ରାଜା ଦାରୟାବସ ସେହି ଲେଖା ଓ ନିଷେଧ ବଧରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କଲା।

10ଦାନୟେଲ ସର୍ବଦା ପ୍ରତିଦିନ ତିନିଥର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଥିଲେ। ଯେତେବେଳେ ନୂତନ ବଧ ବିଷୟରେ ଲେଖା ସ୍ପଷ୍ଟରୂପେ ହୋଇଅଛି ବୋଲି ଦାନୟେଲ ନାଶିଲେ ସେ ଆପଣା ଗୃହକୁ ଆସିଲେ। ତାହାଙ୍କ କୋଠରୀର ଝରକା ଯିରୁଗାଳମ ଆଡ଼େ ମେଲି ଥିଲା। ସେ ପୂର୍ବପରି ଆଶୁମାଡ଼ି ବିନ ମଧ୍ୟରେ ତିନିଥର ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ଓ ଆପଣା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କଲେ।

11ତା’ପରେ ସେହି ଲୋକମାନେ ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇ ଦାନୟେଲ ନିକଟକୁ ଗଲେ ଓ ତାଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଓ ନିବେଦନ କରୁଥିବାର ଦେଖିଲେ। 12ତେଣୁ ସେମାନେ ରାଜାଙ୍କ ପାଖକୁ ଗଲେ ଓ ରାଜକୀୟ ବଧ ବିଷୟରେ ତାଙ୍କୁ ମନେ ପକାଇ ଦେଲେ। ସେମାନେ କହିଲେ, “ହେ ମହାରାଜ, ଯେ କୌଣସି ଲୋକ ତିରିଶ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଆପଣଙ୍କ ବିନା କୌଣସି ଦେବତା କି ମନୁଷ୍ୟ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବ, ସେ ସିଂହମାନଙ୍କ ଗର୍ଭରେ ନିଶ୍ଚିତ ହେବ। ଏପରି ଏକ ନିଷେଧ ପତ୍ରରେ ଆପଣ ସ୍ପଷ୍ଟ କରନାହାନ୍ତି କି?”

ରାଜା କହିଲେ, “ହଁ, ମୁଁ ସେ ନିଷେଧ ପତ୍ରରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରୁଛି।” ଆଉ ମାଦୀୟ ଓ ପାରସିକମାନଙ୍କର ଅଟଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାନୁସାରେ ତାହା ସ୍ଥିର ହୋଇଅଛି।”

13ତା’ପରେ ସେମାନେ ରାଜାଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ହେ ମହାରାଜ, ନିର୍ବାସିତ ଯିହୁଦ ସନ୍ତାନଗଣ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଦାନୟେଲ, ସେ ଆପଣଙ୍କୁ କି ଆପଣଙ୍କ ସ୍ପଷ୍ଟରୂପେ ନିଷେଧ ପତ୍ରକୁ ମାନ୍ୟ କରେ ନାହିଁ। ସେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ବିନରେ ତିନିଥର ତା’ର ପରମେଶ୍ୱରକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି।”

14ତତ୍ପରେ ରାଜା ଦୁଃଖିତ ଓ ବିବ୍ରତ ହୋଇ ପଡ଼ିଲା। ସେ ଦାନୟେଲକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର କଲା। ଆଉ ତାହାକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପାୟ ଚିନ୍ତା କଲା। 15ତା’ପରେ ସେହି ଲୋକମାନେ ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ହେ ମହାରାଜ, ଆପଣ ନାଶନ୍ତୁ, ମାଦୀୟ ଓ ପାରସିକମାନଙ୍କର ଏପରି ଏକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି, ରାଜା କୌଣସି ନିଷେଧାଜ୍ଞା ବା ବଧ ସ୍ଥାପନ କଲେ ତାହା କେବେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ହୁଏ ନାହିଁ।”

16ତତ୍ପରେ ରାଜାଙ୍କ ଆଦେଶରେ ସେମାନେ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ଆଣି ସିଂହମାନଙ୍କ ଗର୍ଭରେ ନିକ୍ଷେପ କଲେ। କିନ୍ତୁ ରାଜା ଦାନୟେଲଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଉପାସନା କରୁଛ, ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବେ।” 17ପୁଣି

ଏକ ବଡ଼ ପଥର ଅଣାଯାଇ ଗର୍ଭ ମୁଖରେ ରଖାଗଲା । ପୁଣି ରାଜା ନିଜର ମୁଦ୍ରାରେ ଓ ନିଜ ଅମାତ୍ୟଗଣଙ୍କ ମୁଦ୍ରାରେ ତାହା ଅଙ୍କିତ କଲା । ଏହା କରାଗଲା କାରଣ କେହି ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ଗର୍ଭରୁ ବାହାର କରିବାକୁ ପଥର ଘୁଞ୍ଚାଇବେ ନାହିଁ । 18ତା'ପରେ ରାଜା ଆପଣା ପ୍ରାସାଦକୁ ଯାଇ ଉପବାସରେ ରାତ୍ରି ଯାପନ କଲେ । ଆଉ ବାଦ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ର ବଦାଇ ତାଙ୍କ ଆଗକୁ ଆସିବାକୁ କାହାରିକୁ ଅନୁମତି ମିଳିଲା ନାହିଁ । ରାତ୍ରିସାରା ସେ ଉଦାସ ରହିଲେ ।

19ପରଦିନ ପ୍ରଭାତରେ ରାଜା ସିଂହମାନଙ୍କ ଗୁମ୍ଫା ନିକଟରେ ଭରବର ହୋଇ ପହଞ୍ଚିଲେ । 20ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ବିଳାପ ସ୍ଵରରେ ଡାକିଲା, “ହେ ନୀବିତ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସେବକ ଦାନୟେଲ, ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରତିଦିନ ଯେଉଁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ସେବା କରୁଅଛ, ସେହି ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ସିଂହମାନଙ୍କଠାରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି କି?”

21ଦାନୟେଲ ଉତ୍ତର କଲେ, “ହେ ରାଜା, ଚରଣୀବୀ ହୁଅନ୍ତୁ । 22ମୋର ପରମେଶ୍ଵର ଆପଣା ଦୁତ ପଠାଇ ସିଂହମାନଙ୍କର ମୁଖ ବନ୍ଦ କରିଅଛନ୍ତି ଓ ସେମାନେ ମୋର କ୍ଷତି କରି ନାହାଁନ୍ତି । କାରଣ ମୋର ପ୍ରଭୁ ନୀବିତ ମୁଁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ । ଆଉ ମୁଁ ମହାରାଜାଙ୍କର କୌଣସି କ୍ଷତି କରିନାହିଁ ।”

23ରାଜା ଦାରୟୁବସ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ ହୋଇ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ଗର୍ଭରୁ ଉଠାଇ ଆଣିବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଲା । ଆଉ ଦାନୟେଲ ଯେତେବେଳେ ଗର୍ଭରୁ ଆସିଲେ, ତାଙ୍କ ଦେହରେ କୌଣସି କ୍ଷତି ଚିହ୍ନ ନଥିଲା । କାରଣ ସେ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରେ ବିଶ୍ଵାସ ରଖିଥିଲେ ।

24ତା'ପରେ ରାଜା ଦାନୟେଲଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ଆଣିବାକୁ ଆଜ୍ଞା କଲା । ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ଓ ପିଲାମାନଙ୍କ ସହତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଣି ସିଂହମାନଙ୍କ ଗୁମ୍ଫାରେ ନିକ୍ଷେପ କଲେ । ତଳେ ନପଦୁଣ୍ଡ ସିଂହମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଭକ୍ଷଣ କରି ସେମାନଙ୍କର ଅସ୍ଥିଗୁଡ଼ିକୁ ଚର୍ବଣ କଲେ ।

25ସେତେବେଳେ ଦାରୟୁବସ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀବାସୀ, ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ, ଦେଶବାସୀ ଓ ଭାଷାବାଦୀମାନଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖିଲା । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ବାହୁଲ୍ୟରୂପରେ ଶାନ୍ତ ହେଉ ।

26“ମୁଁ ଆଦେଶ ଦେଲି ଯେ, ମୋର ରାଜ୍ୟସ୍ଥ ସମୁଦାୟ ପ୍ରଦେଶର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନେ ଦାନୟେଲଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭୟ ଓ ଭକ୍ତି କରିବା ଉଚିତ୍ ।

ସେ ନୀବିତ ପରମେଶ୍ଵର ଓ ନିତ୍ୟସ୍ଥାୟୀ ଅଟନ୍ତି । ତାଙ୍କର ରାଜ୍ୟ ଅବିନାଶୀ ଓ ତାଙ୍କର ପ୍ରଭୁତ୍ଵ ଅନ୍ତ ନାହିଁ ।

27ସେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରନ୍ତି ଓ ରକ୍ଷା କରନ୍ତି । ସେ ସୂର୍ଯ୍ୟରେ ଓ ପୃଥିବୀରେ ଅଦ୍ଭୁତ ଓ ଅଲୌକିକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରନ୍ତି । ସେ ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ସିଂହମାନଙ୍କଠାରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଅଛନ୍ତି ।”

28ଏହାରୁପେ ଦାନୟେଲ ଦାରୟୁବସର ରାଜତ୍ଵ କାଳରେ ଓ ପାରସିକ କୋରସର ରାଜତ୍ଵକାଳରେ ସଫଳକାମୀ ହେଲେ ।

ଗୁରୁପୁସ୍ତକ ବିଷୟରେ ଦାନୟେଲଙ୍କ ସ୍ଵପ୍ନ

7 ବାବଲର ରାଜା ବେଲ୍‌ଶ୍ଟରଙ୍କ ରାଜତ୍ଵର ପ୍ରଥମ ଦଶକରେ ଦାନୟେଲ ଆପଣା ଶଯ୍ୟା ଉପରେ ସ୍ଵପ୍ନ ଓ ମାନସିକ ଦର୍ଶନ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ । ସେ ସେହି ସ୍ଵପ୍ନରେ ସାରକଥା ଲେଖି ରଖିଲେ । 2ଦାନୟେଲ କହିଲେ, “ମୁଁ ରାତ୍ରିକାଳରେ ମୋର ଦର୍ଶନ ପାଇଲି ଯେ ମହାସମୁଦ୍ର ଉପରେ ଆକାଶର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରୁ ବାୟୁ ପ୍ରବଣ ବେଗରେ ବହିଲା, ସେହି ବାୟୁ ସମୁଦ୍ରକୁ ଅଶାନ୍ତ କଲା । 3ପୁଣି ମୁଁ ଦେଖିଲି, ଗୁରୁ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ବୃହତ୍ ପଶୁ ସମୁଦ୍ରରୁ ଉଠି ଆସିଲେ ।

4“ପ୍ରଥମ ପଶୁଟି ସିଂହ ସଦୃଶ ଓ ଉତ୍କୋଷ ପକ୍ଷୀର ଡେଣାପରି ତା'ର ଡେଣା ଥିଲା । ମୁଁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରି ଦେଖିଲି, ତା'ର ଡେଣା ଉପୁଡ଼ାଗଲା । ଆଉ ସେ ପୃଥିବୀରୁ ଉଠାଗଲା । ମନୁଷ୍ୟପରି ଦୁଇ ପାଦରେ ତାକୁ ଠିଆ କରିଗଲା ଓ ତାକୁ ମନୁଷ୍ୟର ଅନ୍ତଃକରଣ ଦିଆଗଲା ।

5“ଆଉ ତତ୍ପରେ ମୋ ସମ୍ମୁଖରେ ଦ୍ଵିତୀୟ ପଶୁକୁ ଦେଖିଲି ଯେ କି ଏକ ଭଲ୍ଲୁକ ସଦୃଶ ଥିଲା । ସେ ଏକ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ଉଠାଗଲା ଓ ତାହାର ମୁଖରେ ଦନ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ତିନିଖଣ୍ଡ ପଞ୍ଜିର ଥିଲା । ତାହାକୁ ଏହି କଥା କୁହାଗଲା, ‘ଉଠ, ଲଜ୍ଜା ଅନୁସାରେ ମା'ସ ଭକ୍ଷଣ କର ।’

6“ଏହାପରେ ମୁଁ ତୃତୀୟ ପଶୁକୁ ଦେଖିଲି, ସେ ଚିତାବାଦ ସଦୃଶ ଥିଲା । ତା'ର ପୃଷ୍ଠ ଭାଗରେ ପକ୍ଷୀର ଗୁରୁଡ଼େଣା ଥିଲା । ଆଉ ମଧ୍ୟ ତାହାର ଗୁରୁ ମସ୍ତକ ଥିଲା ଓ ତାକୁ ଶାସନ କରିବାକୁ ଅଧିକାର ଦିଆଗଲା ।

7“ଏହାପରେ ମୁଁ ରାତ୍ରିକାଳର ଦର୍ଶନରେ ଦେଖିଲି, ମୋର ସମ୍ମୁଖରେ ଚତୁର୍ଥ ପଶୁ ଥିଲା । ସେ ଅତି ଭୟଙ୍କର, କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ଓ ଅତିଶୟ ବଳବାନ ଥିଲା ଓ ତାହାର ବଡ଼ ବଡ଼ ଲୌହର ଦାନ୍ତ ଥିଲା । ସେ ଦୋଷୀମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରାସ କଲା ଓ ଭାଙ୍ଗି ରୁଣ୍ଡ କଲା । ଆଉ ଅବଶିଷ୍ଟ ଯାହା ରହିଲା ତାହା ପଦତଳେ ଦଳିତ କଲା । ସେ ପୂର୍ବବର୍ତ୍ତୀ ସବୁ ପଶୁମାନଙ୍କଠାରୁ ଭିନ୍ନ ଥିଲା ଓ ତାହାର ଦଗଡ଼ି ଗିଙ୍ଗ ଥିଲା ।

8“ସେହି ଗିଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକ ବିଷୟରେ ଚନ୍ଦ୍ର କରୁଥିବା ବେଳେ, ମୁଁ ଅନ୍ୟ ଏକ ଗିଙ୍ଗ ଉଠିବାର ଦେଖିଲି । ତାହା କ୍ଷୁଦ୍ର ଥିଲା ଓ ଏହା ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରଥମ ଗିଙ୍ଗମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତିନିଗୋଟି ଗିଙ୍ଗକୁ ସମୂଳେ ଉପାଚିତ କଲା । ଏହାର ମନୁଷ୍ୟର ଚକ୍ଷୁରୂପ୍ୟ ଚକ୍ଷୁ ଥିଲା ଓ କ୍ଷୁଦ୍ର ଗିଙ୍ଗରେ ଏକ ପାଟି ଥିଲା । ସେହି ପାଟିଟି ଅହଂକାରପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା କହୁଥିଲା ।

ଚତୁର୍ଥ ପଶୁର ବିଗ୍ରହ

9“ମୁଁ ଗୋଟିଏ ସିଂହାସନ ସ୍ଥାପିତ ହେଉଥିବାର ଦେଖିଲି । ଅତି ବୃଦ୍ଧାଲୋକ ସେହି ଉପରେ ବସିଲେ । ତାଙ୍କର ବସ୍ତ୍ର ହିମାଳୟ ଶୁକ୍ଳବର୍ଣ୍ଣ ଓ ତାଙ୍କର ମସ୍ତକର କେଶ ମେଷଲୋମ ସଦୃଶ ଗୁଡ଼ ଥିଲା । ତାଙ୍କର ସିଂହାସନ ଅଗ୍ନିମୟପରି ଓ ସିଂହାସନର ଚକସବୁ ଢଳନ୍ତୁ ଅଗ୍ନି ଗିଣା, ସଦୃଶ ଥିଲା ।

10ତାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରୁ ଅଗ୍ନିସ୍ରୋତ ନିର୍ଗତ ହୋଇ ବହିଲା ଓ ସହସ୍ର ସହସ୍ର ଲୋକ ତାଙ୍କର ଗୁରୁପଟେ ଛୁଟା ହେଲେ । ବିଗ୍ରହ ସଭା ବସିଲା ଓ ପୁସ୍ତକମାନ ଖୋଲିଗଲା ।

11“ମୁଁ ଦେଖିବାରେ ଲାଗିଲି, ସେହି ଛୋଟ ଗିଙ୍ଗର କଣ ହେବ । ଯେଉଁଠାକ ବହୁତ ଅହଂକାର କରୁଥିଲା । ଚତୁର୍ଥ ପଶୁଟି ମଲ୍ଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ତାହାର ଗରୀର ଧ୍ବସ କର ଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟକୁ ଫିଙ୍ଗି ପାଉଁଟ କରି ଦିଆଗଲା । 12ପୁଣି ଅନ୍ୟ ପଶୁମାନଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକାର ଓ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ କାଢି ନିଆଗଲା । ମାତ୍ର କିଛି କାଳ ଏକ ନିଦିଷ୍ଟ ସମୟ ବଞ୍ଚି ରହିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦିଆଗଲା ।

13“ଆଉ ମୁଁ ଗୁଡ଼ିରେ ଦର୍ଶନରେ ଦେଖିଲି, ମନୁଷ୍ୟ ସଦୃଶ କେହି ଆକାଶର ମେଘରେ ଆସିଲେ । ଏବଂ ସେ ଆକାଶର ମେଘଶ୍ରେ ଉପରେ ସେହି ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ ଓ ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ତାହାଙ୍କ ଛାମୁକୁ ଆଣିଲେ ।

14“ତାହାଙ୍କୁ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ, ମହମା ଓ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦତ୍ତ ହେଲା । ତେଣୁ ସମୁଦାୟ ଗୋଷ୍ଠୀ, ଦେଶବାସୀ ଓ ଭ୍ରାଷ୍ଟାବାଦୀମାନେ ତାଙ୍କର ଉପାସନା କରିବେ । ତାଙ୍କର ବଧୂ ଅନନ୍ତକାଳୀନ ଓ ତାହା ଲୁପ୍ତ ହେବନାହିଁ । ଆଉ ତାଙ୍କର ରାଜ୍ୟ ଅବନାଶୀ ହେବ ।

ଚତୁର୍ଥ ପଶୁ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମ୍ବର ଅର୍ଥପ୍ରକାଶ

15“ମୁଁ ଦାନୟେଲ ଦମ୍ଭରେ ପଡ଼ିଲି ଓ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଗଲି । ଆଉ ମୋର ମାନସିକ ଦର୍ଶନ ମୋତେ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ କଲା । 16ସେଠାରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣକ ନିକଟକୁ ଯାଇ ଏସବୁ ତଥ୍ୟ ପଚାରିଲି । ତେଣୁ ସେ ମୋତେ ସେ ସବୁର ଅର୍ଥ ବୁଝାଇ କହିଲେ । 17“ସେହି ଗୁରୁ ବୃହତ୍ ପଶୁ ଗୁରୁ ରାଜା ଅଟନ୍ତ । ଆଉ ସେମାନେ ଏହି ପୃଥିବୀରୁ ଉତ୍ପନ୍ନ ହେବେ । 18ମାତ୍ର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ଲୋକମାନେ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ ଓ ଅନନ୍ତକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଭୋଗ କରିବେ ।”

19“ତା’ପରେ ମୁଁ ଚତୁର୍ଥ ପଶୁ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଜାଣିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କଲି । ଏହା ଅତି ଭୟଙ୍କର ଥିଲା ଓ ଏହାର ଲୁହାର ଦାନ୍ତ ଓ ପିତ୍ତଳ ନଖସବୁ ଥିଲା । ସେ ସବୁକିଛି ଭାଙ୍ଗି ରୁଣ୍ଡ କଲା ଓ ଗ୍ରାସ କଲା ଓ ଅବଶିଷ୍ଟ ସବୁ ପାଦରେ ଦଳ ଦେଲା । 20ସେହି ଚତୁର୍ଥ ପଶୁର ମସ୍ତକରେ ଯେଉଁ ଦଶ ଗିଙ୍ଗ ଥିଲା, ଅନ୍ୟ ଯେଉଁ କ୍ଷୁଦ୍ର ଗିଙ୍ଗ ଉଠିଲା ଓ ଯାହା ସାକ୍ଷାତରେ ଦଶଗିଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରୁ ତିନିଗିଙ୍ଗ ପଡ଼ିଗଲା, ଯେଉଁ ଗିଙ୍ଗର ଚକ୍ଷୁ ଓ ଅହଙ୍କାର ବାକ୍ୟବାଦ ମୁଖ ଥିଲା ଓ ଯାହାର ଆକାର ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଦାୟିକ ଥିଲା, ତାହାର ତଥ୍ୟ ଜାଣିବାକୁ ମୁଁ ଇଚ୍ଛା କଲି । 21ଆଉ ମୁଁ ଦେଖିଲି ସେହି ଗିଙ୍ଗ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ଲୋକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କଲା ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ବଧ କଲା । 22ତା’ପରେ ସେହି ବୃଦ୍ଧ ଲୋକଟି ଆସିଲେ ଓ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଏବଂ ଗିଙ୍ଗ ବିପକ୍ଷରେ ନ୍ୟାୟ ହେଲା । ଆଉ ପରମେଶ୍ୱର ସେହି ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କର ରାଜତ୍ୱ କରିବାର ସମୟ ଉପସ୍ଥିତ ହେଲା ।

23“ଆଉ ସେ ମୋତେ ବୁଝାଇ କହିଲେ, ‘ଚତୁର୍ଥ ପଶୁ ପୃଥିବୀର ଚତୁର୍ଥ ରାଜ୍ୟ ହେବ, ତାହା ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟଠାରୁ ଭିନ୍ନ ହେବ ଓ ସମୁଦାୟ ପୃଥିବୀକୁ ଗ୍ରାସ କରିବ । ଆଉ ପାଦରେ ଦଳ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ତାହା ଭାଙ୍ଗି ପକାଇବ । 24ପୁଣି ସେହି ଦଶ ଗିଙ୍ଗର ତାପ୍ତର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି ଯେ ସେହି

ରାଜ୍ୟରୁ ଦଶ ରାଜା ଉତ୍ପନ୍ନ ହେବେ । ସେମାନଙ୍କ ପରେ ଆଉ ଜଣେ ଉତ୍ପନ୍ନ ହେବ ଓ ସେ ତାଙ୍କର ପୂର୍ବବର୍ତ୍ତୀମାନଙ୍କଠାରୁ ଭିନ୍ନ ହେବ ଓ ସେ ତିନି ରାଜାଙ୍କୁ ଦମନ କରିବ । 25ଏବଂ ସେ ସର୍ବୋପରିସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କଥା କହିବ ଓ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବଧ କରିବ । ଆଉ ସେ ସମୟ ଓ ଆଜ୍ଞାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରିବ । ସାତେ ତିନିବର୍ଷ ପାଇଁ ସେମାନେ ତା’ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପିତ ହେବେ ।

26“ମାତ୍ର ବିଗୁର ସଭା ବସିବ ଓ ରାଜାଙ୍କର କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ କାଢ଼ି ନିଆଯିବ ଓ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ବିନାଶ ହେବ ।

27ଆଉ ରାଜତ୍ୱ, କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଓ ରାଜ୍ୟ ସମୂହର ମହମା ସର୍ବୋପରିସ୍ଥ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦତ୍ତ ହେବ । ତାଙ୍କର ରାଜ୍ୟ ଅନନ୍ତକାଳ ପାଇଁ ସ୍ଥାୟୀ ହେବ ଓ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଗାସକ ଗୋଷ୍ଠୀ ତାଙ୍କର ସେବା କରିବେ ଓ ତାଙ୍କର ଆଜ୍ଞାବଦ୍ଧ ହେବେ ।”

28“ଏହାରେ ମୋର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶେଷ ହେଲା । ମୁଁ ଦାନୟେଲ ମୋର ଭାବନା ମୋତେ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ କଲା ଓ ମୋର ମୁଖ ବିବର୍ଣ୍ଣ ହେଲା । ମାତ୍ର ମୁଁ ସେ କଥା ଅନ୍ୟ ଆଗରେ କହି ପାରିଲି ନାହିଁ ।”

ଗୋଟିଏ ମେଷ ଓ ଛାଗ ବ୍ୟଷ୍ଟରେ ଦାନୟେଲଙ୍କ ଦର୍ଶନ

8 ରାଜା ବେଲ୍‌ଶାସରଙ୍କ ରାଜତ୍ୱର ତୃତୀୟ ବର୍ଷରେ ମୁଁ ଆଉ ଏକ ଦର୍ଶନ ପାଇଲି । 2ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ଏଲମର ରାଜଧାନୀ ଗୁଗନରେ ଥିଲି, ଏବଂ ଉଲୟ ନଦୀ ନିକଟରେ ଛଡ଼ା ହେଉଥିଲି । ମୁଁ ଏହି ଦର୍ଶନ ପାଇଲି । 3ଆଉ ମୁଁ ଦେଖିଲି ଯେ, ନଦୀର ଗୋଟିଏ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଏକ ଅଣ୍ଡିତ ମେଷ ଠିଆ ହୋଇଅଛି । ତାହାର ଦୁଇଟି ଲମ୍ବା ଗିଙ୍ଗ ଓ ଗୋଟିଏ ଅନ୍ୟଠାରୁ ଅଧିକ ଲମ୍ବା । ଆଉ ଲମ୍ବା ଗିଙ୍ଗଟି ଅନ୍ୟ ଗିଙ୍ଗ ଅପେକ୍ଷା ପଛକୁ ଥିଲା । 4ମୁଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କଲି ସେହି ମେଷ ପଶୁମ, ଉତ୍ତର ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ଯେଲି ମାଡ଼ି ଯାଉଛି । ଆଉ କୌଣସି ପଶୁ ତାହା ସମ୍ମୁଖରେ ଠିଆ ହୋଇପାରୁ ନଥିଲେ ଏବଂ ଆଉ କେହି ତା’ଠାରୁ ରକ୍ଷା ପାଇ ପାରିଲେ ନାହିଁ । ତେଣୁ ସେ ନିଜ ଇଚ୍ଛାନୁସାରେ କର୍ମ କରି ନିଜର ବଡ଼ମା ପ୍ରକାଶ କରି ଶକ୍ତଗାମୀ ହେଲା ।

5ମୁଁ ସେ ଅଣ୍ଡିତ ମେଷ ବ୍ୟଷ୍ଟରେ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲା ବେଳେ ଦେଖିଲି ଗୋଟିଏ ଛାଗ ପଶୁମ ଦିଗରୁ ଆସୁଛି । ଆଉ ସେହି ଛାଗର ଦୁଇ ଚକ୍ଷୁ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ଗିଙ୍ଗ ଥିଲା ଓ ତାହା ଧାନାକର୍ଷଣୀୟ ଥିଲା । ସେ ଛାଗ ଏତେ ଦୁର୍ଗତ୍ତିରେ ଦୌଡ଼ୁଥିଲା ଯେ ତା’ର ପାଦ ଭୂମିକୁ ସ୍ପର୍ଶ କରୁନଥିଲା ।

6ସେହି ଛାଗ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହୋଇ ଉଲୟ ନଦୀ ନିକଟରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଦୁଇ ଗିଙ୍ଗ ବିଶିଷ୍ଟ ଅଣ୍ଡିତ ମେଷ ଆଡ଼କୁ ଧାଇଁଲା । 7ଏବଂ ମୁଁ ଦେଖିଲି ଯେ ସେହି ଛାଗ ପ୍ରଚଣ୍ଡ କ୍ରୋଧରେ ସେହି ମେଷ ନିକଟକୁ ଆସିଲା ଓ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ମେଷକୁ ଆଘାତ କଲା ଓ ତାହାର ଦୁଇ ଗିଙ୍ଗ ଭାଙ୍ଗି ପକାଇଲା । ତେଣୁ ଅଣ୍ଡିତ ମେଷ, ସେହି ଛାଗର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ପାରିଲା ନାହିଁ । ତା’ର ଠିଆ ହେବାକୁ ଶକ୍ତ

ପାଇଲ ନାହିଁ। ସେହି ଛାଗ ତାକୁ ଭୂମିଗାୟୀ କରି ପାଦରେ ଦଳିଲ, ଆଉ ସେହି ଛାଗଠାରୁ ମେଷକୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ କେହି ନଥିଲେ।

8ସେହି ଛାଗ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗଳ୍ପଗାଳୀ ହୋଇ ନଦର ପ୍ରତାପ ଦେଖାଉଥିଲା ବେଳେ ତା’ର ବୃହତ୍ ଗିଙ୍ଗ ଭାଙ୍ଗି ଗଲା ଓ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଗୁର ଦଗକୁ ଗୁରଟି ବଳକ୍ଷଣ ଗିଙ୍ଗ ଉପନ୍ନ ହେଲା।

9ତା’ପରେ ସେହି ଗିଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକୁ ମଧ୍ୟରୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ଗିଙ୍ଗଟି ଦକ୍ଷିଣ, ପୂର୍ବ ଓ ରମ୍ୟଦେଶ ଆଡ଼କୁ ବଢ଼ିଲା। 10ସେହି ଛୋଟ ଗିଙ୍ଗଟି ଆକାଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ିଲା। ଏହା ଆକାଶର କେତେକ ଭାଗକୁ ଭୂମିରେ ଖସାଇ ପକାଇଲା ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ପାଦରେ ଦଳିଲା। 11ଆଉ ସେହି ଗିଙ୍ଗଟି ଅତି ବଳିଷ୍ଠ ହୋଇ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସ୍ଵର୍ଗୀୟ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦଳପତି ବିରୁଦ୍ଧରେ ଗଲା, ଏହା ତାଙ୍କଠାରୁ ଦୈନ୍ୟବନ ହୋମାର୍ଥକ ବଳ ଛଡ଼େଇ ନେଲା ଓ ମନ୍ଦିରକୁ ଧ୍ଵଂସ କଲା। 12ତା’ପରେ ନତ୍ୟ ହୋମବଳ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଦୋଷ କରିବାକୁ ଗୋଟିଏ ବାହାନୀ ତାଙ୍କୁ ସମର୍ପିତ କଲେ। ଏହା ସତ୍ୟକୁ ତଳେ ପକାଇ ଦେଲା, ଯାହା ଇଚ୍ଛା ତାହା କଲା।

13ତା’ପରେ ଏକ ପବିତ୍ର ସ୍ଵର୍ଗଦୂତ କହିବାର ମୁଁ ଗୁଣିଲି। ତା’ପରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ପବିତ୍ର ସ୍ଵର୍ଗଦୂତ ଏହି ଦୂତକୁ ପଚାରିଲେ, “କେତେବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନତ୍ୟ ହୋମବଳ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏହି ଦର୍ଶନ ରହିବ ଏବଂ କେତେକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଲୋମହର୍ଷକ ଦୋଷ ଗୁଣିବ ଯେ, ମନ୍ଦିର ଏହିପରି ଭାବରେ ପଦଦଳନ ହେବାକୁ ଅନୁମତି ହୋଇଛି?”

14ଅନ୍ୟ ପବିତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତି ଉତ୍ତର କଲେ, “ଏହା 2,300 ବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୁଣିବ। ତା’ପରେ ଧର୍ମଧାମ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହେବ।”

ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟାଖ୍ୟା କରାଗଲା

15ଅନନ୍ତର ମୁଁ ଦାନୟେଲ, ଏହି ଦର୍ଶନ ପାଇଲ ପରେ ତାହା ବୁଝିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କଲି। ଏବଂ ଜଣେ ମନୁଷ୍ୟ ପରି ଦେଖାଯାଉଥିବା ପ୍ରାଣୀ ମୋ ସମ୍ମୁଖରେ ଆବିର୍ଭାବ ହେଲା। 16ପୁଣି ଉଲୟ ନଦୀ ମଧ୍ୟରୁ ମୁଁ ଏକ ମନୁଷ୍ୟର ସ୍ଵର ଶୁଣିଲି। ସେ ଡାକ କହିଲା, “ହେ ଗାବ୍ରିୟେଲ, ଏହି ମନୁଷ୍ୟକୁ ଦର୍ଶନର ତାପ୍ତମ୍ୟ ବୁଝାଇ ଦିଅ।”

17ମନୁଷ୍ୟାକୃତି ସ୍ଵର୍ଗଦୂତ ଗାବ୍ରିୟେଲ ମୋ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ। ମୁଁ ଉତ୍ତରାଡ଼ିତ ହୋଇ ତାଙ୍କ ପାଦତଳେ ପଡ଼ିଗଲି। ମାତ୍ର ସେ ମୋତେ କହିଲେ, “ହେ ମନୁଷ୍ୟ ପୁତ୍ର, ବୁଝ, ଏହି ଦର୍ଶନ ଶେଷକାଳ ବିଷୟକ ଅଟେ।”

18ସେ ମୋତେ କହିଲବେଳେ ମୁଁ ଭୂମିରେ ମୁହଁ ମାଡ଼ି ଗଭୀର ନଦ୍ରାରେ ଶୋଇଗଲି, ମାତ୍ର ସେ ମୋତେ ସ୍ଵର୍ଗ କରି ଠିଆ କରାଇଲେ। 19ଗାବ୍ରିୟେଲ କହିଲେ, “ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଦର୍ଶନ ସମ୍ମୁଖରେ ବୁଝାଇବି, ଉବିଷ୍ୟତରେ କ’ଣ ଘଟିବ ଓ ତୁମ୍ଭର ଏହି ଦର୍ଶନ ନିରୂପିତ ଶେଷକାଳର କଥା ବୋଲି ଦର୍ଶାଇବି।

20“ତୁମ୍ଭେ ମେଷର ଯେଉଁ ଦୁଇ ଗିଙ୍ଗ ଦେଖିଲ ସେଥିରୁ ଜଣେ ମାଦୀୟ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ପାରସିକ ଗଦା। 21ଆଉ ସେ ଛାଗ ହେଉଛି ଯବନ ଦେଶର ଗଦା। ସେହି ଛାଗର ଦୁଇ ଚକ୍ଷୁ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବୃହତ୍ ଗିଙ୍ଗଟି ପ୍ରଥମ ଗଦା।

22ଆଉ ଯେଉଁ ଗିଙ୍ଗ ଭଗ୍ନ ହୋଇ ସେ ସ୍ଥାନରେ ଗୁରଗିଙ୍ଗ ଉପନ୍ନ ହେଲା, ଏଥିରୁ ସେହି ଦେଶୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଗୁର ଗଦ୍ୟ ଉପନ୍ନ ହେବାର ଜାଣିବ, ମାତ୍ର ସେଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଥମ ପରି ଗଳ୍ପଗାଳୀ ହେବେ ନାହିଁ।

23“ଯେତେବେଳେ ସେହି ଗଦ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ଶେଷ ସମୟ ଆସିବ ସେତେବେଳେ ଜଣେ ଅତି ସାହସୀ ଓ ନିଷ୍ଠୁର ଗଦା ଜନ୍ମ ହେବେ। ଆଉ ସେ ଗଦା ଅତି କୌଶଳୀ ହେବେ ମାତ୍ର ସେତେବେଳେ ବହୁ ପାପୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଜନ୍ମ ନେଇଥିବେ।

24ସେ ବଳରେ ଅତି ପରାକ୍ରମୀ ହେବ। ମାତ୍ର ତାହାର ନିଦ ବଳରେ ନୁହେଁ। ସେ ଭୟଙ୍କର ବିନାଶର କାରଣ ହେବ ଓ ଗଳ୍ପଗାଳୀ ହୋଇ ସେକ୍ଷାଗୁରୀ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ଆଉ ସେ ପରାକ୍ରମୀ ଓ ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବ।

25“ପୁଣି ସେ ନଦର କୌଶଳ, ଛଳ, ଜ୍ଞାନ ଓ ମିଥ୍ୟା ବଳରେ ସଫଳକାମୀ ହେବ। ସେ ନିଦ ଅନ୍ଧକରଣରେ ନିଦକୁ ବଡ଼ ମନେ କରିବ ଓ ନିରାପଦ ସମୟରେ ଅନେକଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବ। ଆଉ ଅଧିପତିଙ୍କର ଅଧିପତିଙ୍କ ପ୍ରତିକୂଳରେ ଠିଆ ହେବ। ମାତ୍ର ସେ ମଣିଷ ହସ୍ତରେ ବିନାଶ ହେବ ନାହିଁ।

26“ସେ ସମୟରେ ଦର୍ଶନ ବିଷୟରେ ମୁଁ ଯାହା କହିଲି ସେସବୁ ସତ୍ୟ, ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ ସେହି ଦର୍ଶନ ମୁଦ୍ରାଙ୍କିତ କର। କାରଣ ତାହା ଆଗାମୀ ବହୁବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘଟିବ ନାହିଁ।”

27ମୁଁ ଦାନୟେଲ ଏହାପରେ ବିଶେଷ କ୍ଳାନ୍ତ ହୋଇ ପଡ଼ିଲି। ସେହି ଦର୍ଶନ ପରେ ଅନେକ ବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୀଡ଼ିତ ହେଲି। ତା’ପରେ ମୁଁ ଉଠି ଗଦକାର୍ଯ୍ୟ କଲି। କିନ୍ତୁ ସେ ଦର୍ଶନରେ ବିକ୍ରତ ହୋଇ ପଡ଼ିଲି କାରଣ ସେ ଦର୍ଶନର ଅର୍ଥ କିଛି ବୁଝିଲି ନାହିଁ।

ଦାନୟେଲଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା

9 ଦାନୟେଲଙ୍କ ଗଦତ୍ଵର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷରେ ଏହିସବୁ ଘଟଣାମାନ ଘଟିଲା। ଦାନୟେଲଙ୍କୁ ମାଦୀୟ ବଂଶର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଥିଲେ। ତାଙ୍କର ପିତା ଅକ୍ଷଗ୍ଢେରସର ଥିଲେ। ସେ କଲଦୀୟର ଗଦା ପଦରେ ଉପଯୋଗୀ ହେଲେ। 2ଦାନୟେଲଙ୍କ ଗଦତ୍ଵର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷରେ ମୁଁ ଦାନୟେଲ, କେତେକ ଗ୍ରନ୍ଥ ପାଠକରି ଜାଣିଲି ଯେ, ଯିଶମ୍ବର ଉବିଷ୍ୟତବକ୍ତା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ବୁଝିଲେ ଯିରୁଶାଲମର ପୁନଃନିର୍ମାଣ ପ୍ରକୟର ସତ୍ତ୍ଵର ବର୍ଷ ପରେ ଘଟିଥିଲା।

3ଏଣୁ ମୁଁ ଉପବାସ, ଚଟବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ ଓ ଭସ୍ମ ଲେପନ କରି ପ୍ରାର୍ଥନା ଓ ବୀନତି ପୂର୍ବ ପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଅନୁକ୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ପୂଷ୍ଟି ଦେଲି। 4ପୁଣି ମୁଁ ମୋର ପରମେଶ୍ଵର ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲି ଓ ମୋର ପାପ ସ୍ଵୀକାର କରି କହିଲି, “ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ମହାନ ଓ ଭୟାନକ ପରମେଶ୍ଵର। ଯେଉଁମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରେମ କରନ୍ତି ଓ ତୁମ୍ଭର ରୁକ୍ଷ ପାଳନ କରନ୍ତି, ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୟା ଓ ନିୟମ କରିଥାଅ।

5“ମାତ୍ର, ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ଆମ୍ଭେମାନେ ପାପ ଓ କୁଟିଳାଚରଣ କରିଅଛୁ। ଆଉ ଦୁଷ୍ଟମୀ କରି ବିଦ୍ରୋହୀ ହୋଇଅଛୁ। ଆଉ ତୁମ୍ଭର ବିଧି ଓ ଗାଧନ ପଥ ତ୍ୟାଗ କରିଅଛୁ। 6ତୁମ୍ଭର

ଦୁଇ ରୁକ୍ମ କରବ ଓ ଅର୍ଦ୍ଧ ସପ୍ତାହ ଯଜ୍ଞ ଓ ନୈବେଦ୍ୟ ନିବୃତ୍ତ କରାଇବ । ଆଉ ଘୃଣ୍ୟବସ୍ତୁ ସହ ଦଣ୍ଡେ ବିନାଶକ ଆସିବ ଓ ସେ ଭୟଙ୍କର ବିନାଶ ସାଧନ କରିବ । ମାତ୍ର ପରମେଶ୍ୱର ସେହି ବିନାଶକର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନାଶ କରିବେ ।”

ଛାଇଗ୍ରୀସ୍ ନଦୀ ନିକଟରେ ଦାନୟେଲଙ୍କ ଦର୍ଶନ

10 ପାରସ୍ୟର ରାଜା କୋରସର ରାଜତ୍ୱର ତୃତୀୟ ବର୍ଷରେ ବେଲୁଟଗସର ନାମରେ ପରତତ ଦାନୟେଲଙ୍କ ପ୍ରତି ଏକ ବ୍ୟଷୟ ପ୍ରକାଶିତ ହେଲା । ସେ ସବୁ ସତ୍ୟ ବୁଝିବାକୁ କଠିନ । ମାତ୍ର ଦାନୟେଲ ତାହା ବୁଝିଲେ ଓ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟଷୟ ତାଙ୍କୁ ଗୋଚର ହେଲା ।

2“ସେହି ସମୟରେ ମୁଁ, ଦାନୟେଲ ତିନି ସପ୍ତାହ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋକ କରୁଥିଲି । **3**ଏହି ତିନି ସପ୍ତାହ ଧରି ମୁଁ କୌଣସି ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଖାଦ୍ୟ ଭୋଜନ କଲି ନାହିଁ କି କୌଣସି ମାଂସ ଭକ୍ଷଣ କଲି ନାହିଁ କି ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କଲି ନାହିଁ । ଆଉ ମୁଁ ମୋ ମୁଣ୍ଡରେ ତୈଳ ଲଗାଇଲି ନାହିଁ ।

4ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ମାସର ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ଦିନରେ ମୁଁ ଛାଇଗ୍ରୀସ ନାମକ ମହାନଦୀ ତୀରରେ ଠିଆ ହୋଇଥିଲି । **5**ସେଠାରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିଲବେଳେ ମୁଁ, ଗୁଲ୍ ବସ୍ତ୍ର ପରିହର ଓ ସ୍ତ୍ରୀବସ୍ତ୍ରର ଏକ ବନ୍ଧନୀ କର୍ତ୍ତା ଦେଶରେ ଥିବା ଏକ ମନୁଷ୍ୟକୁ ଦେଖିଲି । **6**ତାହାଙ୍କ ଶରୀର ମଣି ତୁଲ୍ୟ ଚକମକ୍ କରୁଥିଲା, ତାଙ୍କର ମୁଖ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ବସ୍ତ୍ରରେ ଆଲୋକ ତୁଲ୍ୟ, ଚକ୍ଷୁ ନୃମଳ ମଗାଳ ତୁଲ୍ୟ ଓ ତାହାଙ୍କ ହସ୍ତ ଓ ପାଦ ପରିସ୍ପୃତ ପିତ୍ତଳର ଆଭା ତୁଲ୍ୟ ଥିଲା । ଆଉ ତାଙ୍କର ସ୍ୱର ଦନରାହଲର ରବତୁଲ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ଥିଲା ।

7“ପୁଣି ମୁଁ ଦାନୟେଲ, ଏକାକୀ ସେହି ଦର୍ଶନ ଦେଖିଲି । କାରଣ ମୋର ସାଥୀମାନେ ସେହି ଦର୍ଶନ ଦେଖିଲେ ନାହିଁ, ସେମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ଲୁଚି ପଳାୟନ କଲେ । **8**ତହିଁରେ ମୁଁ ଏକାକୀ ରହି ସେହି ମହା ଦର୍ଶନ ଦେଖିଲି । ମୁଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ମୋର ସମସ୍ତ ଶକ୍ତି ହରାଇଲି । ମୋର ମୁଖ ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିର ମୁଖପରି ରକ୍ତହୀନ ହୋଇଗଲା ଓ ମୁଁ ଅସହାୟ ବୋଧ କଲି । **9**ସେତେବେଳେ ମୁଁ ତାଙ୍କର ବାକ୍ୟର ସ୍ୱର ଶୁଣିଲି, ଆଉ ଯେତେବେଳେ ସେହି ବାକ୍ୟର ରବ ଶୁଣିଲି, ମୁଁ ମୁହଁ ମାଡ଼ି ଗର୍ଭୀର ନିଦ୍ରାରେ ଶୋଇଗଲି ।

10“ତା’ପରେ ଏକ ହସ୍ତର ସ୍ପର୍ଶ ମୁଁ ଅନୁଭବ କଲି ଓ ମୁଁ ହସ୍ତପାପୁଲି ଓ ଆଣ୍ଡୁରେ ନିର୍ଭର କଲି । ତଥାପି ମୁଁ ଭୟରେ ଥରୁଥିଲି । **11**ସେ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ହେ ଦାନୟେଲ, ତୁମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଅତି ପ୍ରିୟପାତ୍ର । ମୋ କଥା ଶୁଣ ଓ ମୋତେ ବୁଝିବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକର । ଛଡ଼ା ହୁଅ । ମୁଁ ତୁମ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରଣ ହୋଇଅଛି ।’ ସେ ମୋତେ ଏହିକଥା କହିବାରୁ ମୁଁ କମ୍ପିତ ହୋଇ ଛଡ଼ା ହେଲି । **12**ତା’ପରେ ସେ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ହେ ଦାନୟେଲ, ଭୟ କରନାହିଁ କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ବୁଝିବା ପାଇଁ ଓ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ସାକ୍ଷାତରେ ନିଜକୁ ନମ୍ର କଲ । ସେହି ଦିନଠାରୁ ତୁମ୍ଭର ବାକ୍ୟ ଶୁଣାଯାଇଛି । ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ପାଖକୁ ଆସିଲି କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ଆସୁଅଛ । **13**ମାତ୍ର ପାରସ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ରାଜକୁମାର ଏକୋଇଶ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆତ୍ମକୁ ବାଧା ଦେଲା, ଆଉ

ଦୂତମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନ ମାଖାୟେଲ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିଲେ । କାରଣ ପାରସ୍ୟର ରାଜକୁମାର ମୋତେ ପଛରୁ ଟାଣି ଧରିଥିଲା । **14**ଏବେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ତୁମ୍ଭ ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଯାହା ଘଟିବ, ତାହା ବୁଝାଇ ଦେବାପାଇଁ ମୁଁ ଆସିଅଛି । କାରଣ ଏହି ଦର୍ଶନ ଭବିଷ୍ୟତ ବ୍ୟଷୟରେ ଅଟେ ।’

15“ସେ ମୋତେ ଏହା କହିଲା ପରେ ମୁଁ ଭୂମିରେ ମୁହଁ ମାଡ଼ି ଅବାକ୍ ହୋଇ ରହିଲି । **16**ସେତେବେଳେ ମନୁଷ୍ୟାକୃତି ଦଣ୍ଡେ ବ୍ୟକ୍ତି ମୋର ଓଷ୍ଠଧାର ସ୍ପର୍ଶ କଲେ । ମୋ ସମ୍ମୁଖରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଲୋକକୁ ମୁଁ କହିଲି, ‘ହେ ପ୍ରଭୁ, ଏହି ଦର୍ଶନ ଯୋଗୁଁ ମୋର ବେଦନା ମୋତେ କଷ୍ଟ ହେଉଛି । ଆଉ ମୁଁ କିଛି ବଳ ରଖି ପାରୁନାହିଁ । **17**ମୁଁ ଦାନୟେଲ, ପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦାସ । କପର ମୋର ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସଙ୍ଗେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିବି । ମୋର ଶକ୍ତି ନାହିଁ, ଏପରିକି ମୁଁ ନିଃଶ୍ୱାସ ନେଇ ପାରୁନାହିଁ ।’

18“ସେତେବେଳେ ମନୁଷ୍ୟାକୃତି ଦଣ୍ଡେ ବ୍ୟକ୍ତି ପୁନର୍ବାର ମୋତେ ସ୍ପର୍ଶ କଲେ ଓ ମୁଁ ପୁଣି ସବଳ ହେଲି । **19**ପୁଣି ସେ କହିଲେ, ‘ହେ ଦାନୟେଲ, ପରମେଶ୍ୱର ତୁମ୍ଭକୁ ଅତ୍ୟଧିକ ପ୍ରେମ କରନ୍ତି, ତୁମ୍ଭେ ଭୟ କରନାହିଁ । ତୁମ୍ଭର ଶାନ୍ତ ହେଉ ଓ ତୁମ୍ଭେ ସବଳ ହୁଅ ।’

“ସେ ଏହା କହିଲା ପରେ ମୁଁ ସବଳ ହୋଇ କହିଲି, ‘ହେ ପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତୁ, କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ସବଳ କରିଅଛ ।’

20“ତେଣୁ ସେ କହିଲେ, ‘ହେ ଦାନୟେଲ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ କାହିଁକି ଆସିଅଛୁ ତୁମ୍ଭେ ଜାଣିକ? ଏବେ ଆମ୍ଭେ ପାରସ୍ୟର ଅଧିପତି ସଙ୍ଗେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଫେରିଯିବା । ଆଉ ଆମ୍ଭେ ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରୀସର ଅଧିପତି ଆସିବ । **21**ମାତ୍ର ପବିତ୍ର ପୁସ୍ତକରେ ଯାହା ଲିଖିତ ଅଛି ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ଜଣାଇବୁ । କେବଳ ମାଖାୟେଲ ମୋତେ ସେହି ଦୁଷ୍ଟ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସେଠାରେ ଅଛନ୍ତି । ମାଖାୟେଲ ହେଉଛନ୍ତି ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କର ରାଜକୁମାର ।

11 ପୁଣି ମାଦୀୟ ରାଜାୟାବସର ଅଧିକାରର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷରେ ଆମ୍ଭେ ତାହାକୁ ସ୍ମରଣ ଓ ସବଳ କରିବା ପାଇଁ ଠିଆ ହେଲୁ ।

2“ବର୍ତ୍ତମାନ, ହେ ଦାନୟେଲ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ସତ୍ୟ କଥା ଜଣାଇବା । ପାରସ୍ୟର ଆଉ ତିନି ରାଜା ନିଜ ନେବେ । ତା’ପରେ ଚତୁର୍ଥ ରାଜା ଯେ ଆସିବ, ସେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଧନଶାଳୀ ହେବ । ଆଉ ସେ ଆପଣା ଧନରେ ବଳବାନ ହେବ ଓ ଗ୍ରୀସ ରାଜ୍ୟ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶିତ କରିବ । **3**ତା’ପରେ ଏକ ମହା ପରାକ୍ରମୀ ରାଜା ଉଦୟ ହେବ, ସେ ମହା କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱରେ ରାଜତ୍ୱ କରିବ ଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାର୍ତ୍ତା ହୋଇ କର୍ମ କରିବ । **4**ସେହି ରାଜା ଯିବାପରେ, ତାଙ୍କର ରାଜ୍ୟ ଗୁଣ୍ଡଗଣରେ ବିଭକ୍ତ ହେବ । ତାଙ୍କର ପ୍ରଭୁତ୍ୱ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ନାତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଆସିବ ନାହିଁ । ଏହା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଣ୍ଟନ ହେବ । ସେହି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟପରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବନାହିଁ ।

5“ଦକ୍ଷିଣର ରାଜା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବେ କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର ସେନାପତିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦଣ୍ଡେ ରାଜାଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ

ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ । ସେ ଦକ୍ଷିଣ ରାଜାଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ବୃହତ୍
ରାଜ୍ୟରେ ରାଜତ୍ଵ କରିବ ।

6“ମାତ୍ର କିଛି ବର୍ଷ ପରେ ସେମାନେ ଏକତ୍ରୀତ ହେବେ ।
ଦକ୍ଷିଣ ରାଜ୍ୟର ରାଜକନ୍ୟା ଉତ୍ତରର ରାଜାକୁ ବିବାହ କରିବେ
ମାତ୍ର ସେହି ରାଜକୁମାରୀ ନିଜ ଶକ୍ତି ଓ ଶାନ୍ତି ହରାଇବେ,
ତା’ର ସ୍ଵାମୀ ଦୁର୍ବଳ ହେବେ । ସେ ଓ ତାଙ୍କର ସ୍ଵାମୀ,
ସେମାନଙ୍କର ସମ୍ମାନ ଏବଂ ତାହାର ଦାସମାନଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର
କରାଯିବ ।

7“ମାତ୍ର ତାହାର ପରିବାରରୁ କେହି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଉତ୍ତର
ଦେଶସ୍ଥ ସୈନ୍ୟବାହନୀକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବ । ଏବଂ ସେହି
ଯୁଦ୍ଧରେ ସେ ଜୟଯୁକ୍ତ ହେବ । 8ସେ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିମାଗୁଡ଼ିକୁ,
ସେମାନଙ୍କର ଦେବଗଣଙ୍କୁ ଓ ସ୍ତମ୍ଭା ରୂପାର ମନୋହର
ପାତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ମିଶରକୁ ନେଇଯିବ । କିଛି ବର୍ଷପାଇଁ ସେ ଉତ୍ତର
ଦେଶୀୟ ରାଜାଙ୍କ ପାଇଁ ଆଉ ବିକ୍ରତ ହେବ ନାହିଁ ।
9ଉତ୍ତରର ରାଜା ଦକ୍ଷିଣର ରାଜ୍ୟକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବ । ମାତ୍ର
ସେ ଯୁଦ୍ଧରେ ହାର ଆପଣା ଦେଶକୁ ଫେରିଯିବ ।

10“ଆଉ ତାହା ପୁତ୍ରଗଣ ଯୁଦ୍ଧ କରିବେ । ସେମାନେ
ଏକ ବିରାଟ ସୈନ୍ୟବାହନୀ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ । ଆଉ ଦକ୍ଷିଣରେ
ସେମାନେ ବନ୍ୟାଦଳ ଭୂଲ୍ୟ ଉଚ୍ଛୁଳି ବହାଯିବେ । ଏବଂ
ସେମାନେ ଦକ୍ଷିଣ ରାଜାଙ୍କର ଦୁର୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବେ ।

11ସେତେବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶର ରାଜା କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହୋଇ
ଉତ୍ତର ଦେଶୀୟ ରାଜାଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧରେ ଅଗ୍ରସର ହେବେ ।
ଯଦିଓ ଉତ୍ତର ଦେଶୀୟ ରାଜାଙ୍କର ବୃହତ୍ ସୈନ୍ୟବାହନୀ
ଥିବ, ତଥାପି ସେ ଯୁଦ୍ଧରେ ହାରବ । 12ଉତ୍ତରର ରାଜା
ହାରଣା ପରେ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀକରି ନିଆଯିବ ଓ
ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶର ରାଜା ଗର୍ବିତ ହୋଇ ହଜାର ହଜାର
ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ବଧ କରିବ । ତଥାପି ସେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରହିବ
ନାହିଁ । 13ଆଉ ଉତ୍ତର ଦେଶର ରାଜା ଫେର ଏକ ବୃହତ୍
ସୈନ୍ୟ ବାହନୀ ସଂଗ୍ରହ କରିବ । ବହୁ ବର୍ଷ ପରେ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା
ବିପୁଳ ସୈନ୍ୟ ସାମନ୍ତ ନେଇ ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶ ଆକ୍ରମଣ
କରିବ । ସେହି ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ହସ୍ତରେ ବିପୁଳ ଅସ୍ତ୍ର ଶସ୍ତ୍ର
ରହିବ ଓ ସେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିବେ ।

14“ସେ ସମୟରେ ଅନେକ ଲୋକ ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶ
ବିରୁଦ୍ଧରେ ଉଠିବେ । ଭୃତ୍ସ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିପ୍ଳୋହମାନେ
ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶୀୟ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏହି ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ
କରିବେ । ମାତ୍ର ସେମାନେ ପତିତ ହେବେ । 15ଏହି ରୂପେ
ଉତ୍ତର ଦେଶର ରାଜା ଆସିବ ଓ ଗଡ଼ବନ୍ଦୀ କରି ସ୍ତବ୍ଧ
ନଗର ହସ୍ତଗତ କରିବ । ସେତେବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶର
ସୈନ୍ୟବାହନୀ ଓ ମନୋନୀତ ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତିରୋଧ
କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ଏପରିକି ମହାଶକ୍ତିଶାଳୀ ସୈନ୍ୟମାନେ
ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ବାଧା ଦେଇ ପାରିବେ ନାହିଁ ।

16“ଉତ୍ତର ଦେଶର ରାଜା ନିଜ ଇଚ୍ଛାନୁସାରେ ସେମାନଙ୍କ
ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ତା’ର ବିପକ୍ଷରେ କେହି ଠିଆ
ହେବେ ନାହିଁ । ଆଉ ସେ ସେହି ପବିତ୍ର ଦେଶରେ ଠିଆ
ହେବ ଓ ତାହା ହସ୍ତରେ ବିନାଶର ଶକ୍ତି ରହିବ । 17ଉତ୍ତର
ଦେଶର ରାଜା ତାହାର ସମସ୍ତ ଶକ୍ତି ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶ ବିରୁଦ୍ଧରେ
ଲାଗାଇବ । ସେ ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶର ରାଜା ସହତ ଏକ ଶାନ୍ତି

ରୁକ୍ତି କରିବ । ଏହାକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ, ନିଜ କନ୍ୟାଗଣ
ମଧ୍ୟରୁ ଜଣକୁ ଦକ୍ଷିଣର ରାଜା ସହତ ବିବାହ ଦେବ । ତା’ର
ଯୋଦନା ଫଳପ୍ରଦ ହେବ ନାହିଁ କି ତାକୁ କେହି ସାହାଯ୍ୟ
କରିବେ ନାହିଁ ।

18“ଏହାପରେ ସେ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳ ବିରୁଦ୍ଧରେ
ଯାଇ ଅନେକଙ୍କୁ କାରୁ କରିବ । ମାତ୍ର ଜଣେ ଅଧିପତି ତାକୁ
ପରାସ୍ତ କରିବ । ସେ ତାହା ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯାଇ ତାକୁ ଅପମାନିତ
କରିବ ।

19“ଏହାପରେ ସେ ଆପଣା ଦେଶର ଦୁର୍ଗ ଆଡ଼େ
ଫେରିବ ମାତ୍ର ସେଠାରେ ତା’ର ପତନ ଘଟିବ ଓ ସେ
ଶେଷ ହେବ ।

20“ସେ ଉତ୍ତର ଦେଶର ରାଜାଙ୍କ ଅନ୍ତେ ଜଣେ ନୂତନ
ରାଜା ଆସିବେ । ସେ ରାଜା ଜଣଙ୍କ ରାଜକାୟ ପରିବାରରୁ
ଆସିବେ ନାହିଁ । ନିଜର ସୁଖ ବୁଦ୍ଧି ପାଇଁ ଧନ ଉପାଦାନ
କରିବା ନିମନ୍ତେ ଜଣେ କରଆଦାୟକାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିବ ।
ମାତ୍ର ଅଲୁହନ ପରେ, ସେ ବିନଷ୍ଟ ହେବ, ମାତ୍ର କ୍ରୋଧରେ
ନୁହେଁ କି ଯୁଦ୍ଧରେ ନୁହେଁ ।

21“ଜଣେ ନିଷ୍ଠୁର ଓ ଘୃଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ପରେ ରାଜ୍ୟ
ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ମାତ୍ର ସେ ନିରାପଦ ସମୟରେ ଆସିବ ଓ
ଗୁଚ୍ଛୁବାକ୍ୟଦ୍ଵାରା ରାଜ୍ୟ ପାଇବ । 22ସେ ବୃହତ୍ ଓ ଶକ୍ତିଶାଳୀ
ସୈନ୍ୟବାହନୀକୁ ପରାସ୍ତ କରିବ ଓ ସେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ,
ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ମନୋନୀତ ଅଧିପତିକୁ ଧ୍ଵଂସ କରିବ ।
23ବହୁଦେଶ ତାଙ୍କ ସହତ ରୁକ୍ତି ସ୍ଥିର କରିବେ, ମାତ୍ର ସେ
ପ୍ରତାରଣା ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । କାରଣ ସେ ଅଲ୍ପ ଲୋକଙ୍କ
ଦ୍ଵାରା ପରାକ୍ରମୀ ହେବ ।

24“ଯେତେବେଳେ ଧନଶାଳୀ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ନିରାପଦ ଅନୁଭବ
କରିବେ, ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବ । ତାହା ପିତୃ
ପିତାମହଗଣ ଯାହା କରନଥିଲେ ସେ ତାହା କରିବ । ସେ
ତାକୁ ବିନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲୁଣ୍ଠିତ ଦ୍ରବ୍ୟ, ଅପହୃତ ବସ୍ତୁ ଓ
ଧନ ବାଣ୍ଟି ଦେବ । ସେ ଅଲ୍ପ ସମୟ ପାଇଁ ସଫଳ ହେବ ।

25“ପୁଣି ସେ ମହା ସୈନ୍ୟବଳ ସଙ୍ଗରେ ନେଇ ଦକ୍ଷିଣ
ଦେଶ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଆପଣା ବଳ ଓ ସାହସ ଦେଖାଇବ ।
ତେଣୁ ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶର ରାଜା ଅତି ବୃହତ୍ ଓ ପରାକ୍ରମୀ
ସୈନ୍ୟବଳ ଘେନି ତାହା ସଙ୍ଗେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବ । ମାତ୍ର ସେ
ସ୍ଥିର ହୋଇ ରହିବ ନାହିଁ, କାରଣ ସେମାନେ ତାହା
ବିରୁଦ୍ଧରେ ନାନା କୌଶଳ କଲ୍ପନା କରିବେ । 26ଯେଉଁମାନେ
ତା’ର ସପକ୍ଷରେ ଥିବେ ସେମାନେ ତାକୁ ବିନାଶ କରିବେ ।
ତା’ର ସୈନ୍ୟବାହନୀ ପରାସ୍ତ ହେଲାପରେ ବହୁସୈନ୍ୟ ନିହତ
ହେବେ । 27ପୁଣି ଦୁଇ ରାଜା ପରସ୍ପର ଅନିଷ୍ଟ କରିବାକୁ
ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ସେମାନେ ଏକା ମେଦ ଉପରେ ବସି
ପରସ୍ପର ମିଥ୍ୟା କଥା କହିବେ । ମାତ୍ର ସେମାନେ ସଫଳ
ହେବେ ନାହିଁ । କାରଣ ପରମେଶ୍ଵର ସେମାନଙ୍କର ସମାପ୍ତି
ପାଇଁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ନିରୂପଣ କରିବେ ।

28“ତା’ପରେ ଉତ୍ତରର ରାଜା ଅନେକ ସମ୍ପତ୍ତି ନେଇ
ନିଜ ଦେଶକୁ ଫେରିଯିବ । ତା’ର ଚିତ୍ତ ପବିତ୍ର ରୁକ୍ତିର
ପ୍ରତିକୂଳରେ ଯିବ । ସେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ
ଆକ୍ରମଣ କରିବ ଏବଂ ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ କର୍ମ କରିବ ।

29“ନିରୁପିତ ସମୟରେ ସେ ପୁଣି ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶ ବରୁଦ୍ଧରେ ଯିବ । ମାତ୍ର ପୂର୍ବପର ସେ ଆଉ ସଫଳ ହେବନାହିଁ । 30କାରଣ କିଛିମର ଦାହାଦ ସବୁ ଡା’ର ବରୁଦ୍ଧରେ ଆସିବ । ଏଥିପାଇଁ ସେ, ଦୁଃଖିତ ହୋଇ ଫେରିଯିବ ଓ ପବିତ୍ର ରୁକ୍ମର ପ୍ରତିକୂଳରେ କ୍ରୋଧ କରି ସେହ୍ନାମତେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ସେ ଫେରିଯାଇ ପବିତ୍ର ରୁକ୍ମ ଭଙ୍ଗକାରୀ ଲୋକଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେବ । 31ଉତ୍ତରର ରାଜା ଯିରୁଶାଲମକୁ ସୈନ୍ୟଗଣ ପଠାଇଲେ ଏବଂ ମିରି ତିଆରି କଲେ ଏବଂ ଦୂରକୁ ଅଗୁଣ କଲେ । ସେମାନେ ନିତ୍ୟ ନୈବେଦ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବେ ଏବଂ ଅତି ମନ୍ଦ ଘୃଣା ପ୍ରତି ମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ କରିବେ ।

32“ସେ ଅବଶ୍ୟ ସିହ୍ନଦୀମାନଙ୍କୁ ଛଳନା କଥା କହି, ବପଥଗାମୀ କରିବେ । ମାତ୍ର ଯେଉଁ ଯିହ୍ନଦୀମାନେ ଆପଣା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଶକ୍ତଗାଳୀ ବୋଲି ଦାଖଲ ସେମାନେ ମହତ୍‌କର୍ମ କରିବେ । 33ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁମାନେ ଜ୍ଞାନୀ, ସେମାନେ ଅନେକଙ୍କୁ ଉପଦେଶ ଦେବେ । ତଥାପି ବହୁବନ୍ଦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନେ ଖତୁରେ, ଅଗ୍ନି ଗିଣାରେ, ବନ୍ଦୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଓ ଲୁଚିରେ ପଡିତ ହେବେ । 34ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ପଡିତ ହେବେ, ସେତେବେଳେ ସେମାନେ ଅଳ୍ପ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ । ମାତ୍ର ଅନେକେ ଗୁଚ୍ଚକାର ସେମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ଯୋଗ ଦେବେ । 35କେତେକ ଜ୍ଞାନୀ ଲୋକଙ୍କର ପତନ ଘଟିବ ଓ ସେମାନେ ଭୁଲ କରିବେ । ମାତ୍ର ସେହି ଜ୍ଞାନୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିର୍ମଳ, ପରିଷ୍କୃତ ଓ ଶୁଦ୍ଧୀକୃତ କରିବା ପାଇଁ ଶେଷ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଡିତ ହେବେ । ସେହି ସମୟ ଆସିବ ଯେତେବେଳେ ପରମେଶ୍ୱର ନିଷ୍ପତ୍ତି କରିବେ ।”

ରାଜା ନିଜକୁ ପ୍ରମାଣ କରିବ

36“ଉତ୍ତରର ରାଜା ନିଜ ଇଚ୍ଛା ଅନୁସାରେ କର୍ମ କରିବ । ସମସ୍ତ ଦେବତାଠାରୁ ନିଜକୁ ବଡ଼ ବୋଲି ସେ ଗର୍ବ କରିବ । ପୁଣି ସେ ଇଶ୍ୱରଗଣଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବରୁଦ୍ଧରେ ଶକ୍ତଗାଳୀ କଥା କହିବ । ଡା’ର କ୍ରୋଧ ଫଳବଦ୍ଧି ନହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ସଫଳ ହେବେ । କାରଣ ଯାହା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଯୋଦନା କରିଛନ୍ତି ତାହା ହେବ ।

37“ସେ ଆପଣା ପିତୃଗଣର ପ୍ରତିମାମାନଙ୍କୁ ମାନବ ନାହିଁ । ସ୍ୱାମୀଙ୍କ କୌଣସି ଦେବତାଙ୍କୁ ମାନବ ନାହିଁ । କାରଣ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କଠାରୁ ନିଜକୁ ବଡ଼ ମନେ କରିବ । 38ସେହି ରାଜା କେବଳ ଶକ୍ତର ଦେବତାକୁ ଆରାଧନା କରିବ । ସେ ଶକ୍ତ ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟକୁ ଆରାଧନା କରିବ । ସେ ତାହାର ପୂର୍ବ ପୁରୁଷଗଣର ଦେବତାଙ୍କୁ ଆରାଧନା କରିବ ନାହିଁ । ସେ ଶକ୍ତର ଦେବତାଙ୍କୁ ସ୍ତୁତୀ, ରୂପା ଓ ମୂଲ୍ୟବାନ ପଥର ଦେଇ ଆରାଧନା କରିବ ।

39“ସେ ବିଦେଶୀୟ ଦେବତା ଶକ୍ତର ଦେବତାର ସାହାଯ୍ୟରେ, ମନ୍ଦବୁଦ୍ଧ ଦୁର୍ଗର ପ୍ରତିକୂଳରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ଯେ କେହି ତାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିବ ସେ ତାହାର ଗୌରବ ବୁଝି କରିବ ଓ ଅନେକଙ୍କ ଉପରେ ସେମାନଙ୍କୁ କଠୁର ପଦ ଦେବ ଓ ଚଙ୍କା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଭୂମି ବିଭାଗ କରିବ ।

40“ଆଉ ଅନ୍ଧମ କାଳରେ ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶର ରାଜା ତାହା ସଙ୍ଗେ ବିରୋଧ କରିବ । ଉତ୍ତର ଦେଶର ରାଜା ରଥ

ଅଗ୍ନିରୋହୀଗଣ ଓ ଅନେକ ଦାହାଦ ନେଇ ତାହା ବରୁଦ୍ଧରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାୟୁଭୁଲ୍ୟ ଆସିବ । ସେ ନାନା ଦେଶରେ ପ୍ରବେଶ କରି ବନ୍ୟା ପରି ବହୁଯିବ । 41ଉତ୍ତର ଦେଶର ରାଜା ରମ୍ୟ ଦେଶରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ ତହିଁରେ ଅନେକ ଦେଶ ପରାସ୍ତ ହେବେ । ମାତ୍ର ଇସ୍ରାଏଲ, ମୋୟାବ ଓ ଅମୋନ ସମ୍ଭାନଗଣର ଅଧିପତି ତାଙ୍କ ହସ୍ତରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବେ । 42ଆହୁରି ସେ ନାନା ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଆପଣା ହସ୍ତ ପ୍ରସାରିବ ଓ ମିଶର ମଧ୍ୟ ରକ୍ଷା ପାଇବ ନାହିଁ । 43ସେ ମିଶର ଦେଶର ସ୍ତନା ଓ ରୂପାର ଭଣ୍ଡାର ସକଳ ଓ ବହୁମୂଲ୍ୟ ଦ୍ରବ୍ୟ ସବୁ ତାହାର ହସ୍ତଗତ ହେବ । ଆଉ ଲୁବୟ କୁଶୀୟମାନେ ଡା’ର ଅନୁଚର ହେବେ । 44ମାତ୍ର ପୂର୍ବ ଓ ଉତ୍ତର ଦେଶରୁ ଆଗତ ସମ୍ପଦ ତାହାକୁ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ କରିବ । ତହିଁରେ ସେ ଅନେକଙ୍କୁ ଉଚ୍ଛିନ୍ନ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ବିନାଶ କରିବା ପାଇଁ ମହାକୋପରେ ଯାତ୍ରା କରିବ । 45ଏବଂ ସେ ସାଗର ଓ ରମ୍ୟ ପବିତ୍ର ପର୍ବତର ମଧ୍ୟରେ ଆପଣା ରାଜକୀୟ ତମ୍ବା ସ୍ଥାପନ କରିବ । ଆଉ ତାହାର ଅନ୍ଧମ କାଳ ଉପସ୍ଥିତ ହେବ ଓ କେହି ତାହାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ନାହିଁ ।”

12 “ସେହି ଲୋକଟି ଦର୍ଶନରେ କହିଲେ, ‘ଦାନୟେଲ, ସେ ସମୟରେ ତୁମ୍ଭ ଲୋକ ଯିହ୍ନଦୀଙ୍କ, ତତ୍ତ୍ୱବିଧାରକ ରୂପେ ମାଖାୟେଲ ମୁଖ୍ୟ ଅଧିପତିରୂପେ ଠିଆ ହେବେ । ମନୁଷ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ସ୍ଥିତିକାଳ ଆରମ୍ଭରୁ ସେ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯେଉଁ ପ୍ରକାର ସଂକଟର କାଳ କେବେ ହୋଇନାହିଁ । ଆଉ ତୁମ୍ଭ ଯିହ୍ନଦୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ଯେଉଁ ପ୍ରତ୍ୟେକର ନାମ ପୁସ୍ତକରେ ଲିଖିତ ହୋଇଅଛି, ସେମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସେ ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାର ପାଇବେ । 2ପୁଣି ଯେଉଁମାନେ ମୃତ ଓ କବର ପ୍ରାପ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ ଦାଗି ଉଠିବେ । କେତେକ ଅନନ୍ତ ଦୀବନ, କେତେକ ଲଜ୍ଜା ଓ କେତେକ ଚିର ଅପମାନ ଭୋଗ ପାଇଁ ଉଠିବେ । 3ଆଉ ଜ୍ଞାନୀ ଲୋକମାନେ ଆକାଶର ଦୀପ୍ତିର ଗୌରବ ଭୁଲ୍ୟ ହେବେ ଏବଂ ଯେଉଁମାନେ ଅନ୍ୟକୁ ବହୁତ ଧର୍ମିକତା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ, ଶେଷ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାରାଗଣ ଭୁଲ୍ୟ ଉଦ୍ଭୁତ ହେବେ ।

4“ମାତ୍ର ହେ ଦାନୟେଲ, ତୁମ୍ଭେ ଶେଷକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବାକ୍ୟ ସକଳ ବନ୍ଦ କରି ଓ ଏହି ପୁସ୍ତକ ମୁଦ୍ରିତ କରି ରଖ । ଅନେକ ଏଣେତେଣେ ପ୍ରକୃତ ଜ୍ଞାନର ଅନୁକ୍ଷଣ କରିବେ ଓ ଜ୍ଞାନର ବୁଦ୍ଧି ହେବ ।’

5“ସେତେବେଳେ ମୁଁ ଦାନୟେଲ ଅନାଇ ଦେଖିଲି, ଅନ୍ୟ ଦୁଇଦଣ ଠିଆ ହୋଇଅଛନ୍ତି, ଦଣେ ନଦୀତୀରର ଏ ପାଖରେ ଓ ଅନ୍ୟଦଣକ ନଦୀତୀରର ସେ ପାଖରେ । 6ଏବଂ ସେ ଶୁକ୍ଳ ବସ୍ତ୍ର ପରିହତ ଓ ନଦୀର ଜଳ ଉପରିସ୍ଥ ଯେଉଁ ମନୁଷ୍ୟ, ତାହାଙ୍କୁ ଏକ ବ୍ୟକ୍ତ ପଚାରିଲେ, ‘ଏହିସବୁ ଆଶୁର୍ଯ୍ୟ ବିଷୟ ଘଟିବା ପାଇଁ କେତେ ସମୟ ଲାଗିବ?’

7“ଡା’ପରେ ମୁଁ ଶୁଣିଲି, ଶୁକ୍ଳବସ୍ତ୍ର ପରିହତ ଲୋକଟି ଡା’ର ହସ୍ତ ଉପରକୁ ଟେକି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନାମରେ ଶପଥ କରି କହିଲେ, ‘ଏହା ସାତେ ତିନି ବର୍ଷ ଯିବ । ଏହି ସମସ୍ତ ସତ୍ୟ ହେବ ଯେତେବେଳେ ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କର ଯତ୍ନଶା ଶେଷ ହେବ ।’

8“ମୁଁ ଯଦିଓ ଉତ୍ତର ଶୁଣିଲି, ମାତ୍ର ବୁଝିଲି ନାହିଁ, ତତ୍ତ୍ୱ

ମୁଁ କହିଲି, ‘ହେ ମୋର ପ୍ରଭୁ, ଏସବୁର ପରିଣାମ କ’ଣ ହେବ?’

9“ତେଣୁ ସେ କହିଲେ, ‘ହେ ଦାନୟେଲ, ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପଥରେ ଗମନ କର। କାରଣ ଶେଷକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବାକ୍ୟ ସକଳ ବନ୍ଦ ଓ ମୁଦ୍ରିତ ହୋଇଅଛି। 10ଅନେକ ଲୋକ ନିଦକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ନିର୍ମଳମୟ ମନ କରିବେ। ମାତ୍ର ଦୁଷ୍ଟମାନଙ୍କର ଦୁଷ୍ଟାଚରଣ ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଚାଲିବ। ଦୁଷ୍ଟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେହି ହୃଦ୍‌ବୋଧ କରିବେ ନାହିଁ। ମାତ୍ର ଜ୍ଞାନୀ

ଲୋକମାନେ ଏସବୁ ବୁଝିବେ। 11ପୁଣି ଯେଉଁ ସମୟରେ ନିତ୍ୟ ବଳିଦାନ ନିବୃତ୍ତ ହେବ ଓ ବିନାଶକାରୀଙ୍କ ଦୃଶ୍ୟଯୋଗ୍ୟ ବସ୍ତୁ ସ୍ଥାପିତ ହେବ ସେହି ସମୟଠାରୁ 1,290 ଦିନ ହେବ। 12ଯେଉଁ ଲୋକ ଅପେକ୍ଷା କରିବ ଓ 1,335 ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଥିବ, ସେ ଧନ୍ୟ।

13“ମାତ୍ର ଶେଷକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭେ, ଦାନୟେଲ ନିଦ ପଥରେ ଗମନ କର। କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ବିଶ୍ରାମ ପାଇବ ଓ କାଳର ଶେଷରେ ନିଜର ଅଧିକାରରେ ଛଡ଼ା ହେବ।”